Owner's Manual

PRODUCT

A Before using the appliance carefully read the Safety

In order to receive a more complete assistance, please
register your product on www.register10.eu

THANK YOU FOR BUYING A HOTPOINT ARISTON

PLEASE SCAN THE QR CODE ON
YOUR APPLIANCE IN ORDER TO
REACH MORE INFORMATION

Instruction.
PRODUCT DESCRIPTION
1. Control panel
T ceeechereccncnnns 2. ldentification plate
(do not remove)

3. Door
4. Upper heating element/grill
5. Light
6. Turntable
. EI éf] s _|_. ..... °C/W @
© - — —
R & B K & iE v @
1 3 3 4 5 6 7 8 9
1. ON/OFF 4. BACK 7. NAVIGATION BUTTON PLUS

For switching the oven on and off
and for stopping an active function.
2. MY MENU / FUNCTIONS DIRECT
ACCESS

For quick access to the functions
and menu.

3. NAVIGATION BUTTON MINUS
For scrolling through a menu and

decreasing the settings or values of
a function.

For returning to the previous screen.
During cooking, allows settings to
be changed.

5. DISPLAY

6. OK

For confirming a selected function
or a set value.

For scrolling through a menu and
increasing the settings or values of a
function.

8. OPTIONS / FUNCTIONS DIRECT
ACCESS

For quick access to the functions,
settings and favorites.

9. START

For starting a function using the
specified or basic settings.
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ACCESSORIES

TURNTABLE

Placed on its support, the glass

turntable can be used with all

cooking methods.

The turntable must always be used
as a base for other containers or accessories.

TURNTABLE SUPPORT

Only use the support for the glass
turntable.

Do not rest other accessories on the
support.

This allows you to place food closer
to the grill, for perfectly browning
lb your dish.
\'J Place the wire rack on the turntable,
making sure that it does not come

into contact with other surfaces.
CRISP PLATE

Only for use with the designated

functions.

The Crisp plate must always be
\ placed in the centre of the glass

turntable and can be pre-heated
when empty, using the special function for this purpose
only. Place the food directly on the Crisp plate.

HANDLE FOR CRISP PLATE

\ Useful for removing the hot Crisp

plate from the oven.
The number and the type of accessories may vary depending
on which model is purchased.

There are a number of accessories available on the
market. Before you buy, ensure they are suitable for
microwave use and resistant to oven temperatures.

Metallic containers for food or drink should never be
used during microwave cooking.

STEAMER

To steam foods such as fish or
""" 1 vegetables, place these in the
basket (2) and pour drinking
..... > water (100 ml) into the bottom
of the steamer (3) to achieve
the right amount of steam.

To boil foods such as potatoes,
pasta, rice or cereals, place
these directly on the bottom of
the steamer (the basket is not
required) and add an appropriate amount of drinking
water for the amount you are cooking.

For best results, cover the steamer with the lid (1)
provided.

Always place the steamer on the glass turntable and
only use it with the appropriate cooking functions, or
with microwave function.

The steamer bottom has been designed also to be
used in combination with the special Hydro Self Clean
function.

.....

Other accessories that are not supplied can be purchased
separately from the After-sales Service.

Always ensure that foods and accessories do not
come into contact with the inside walls of the oven.

Always ensure that the turntable is able to turn freely
before starting the oven. Take care not to unseat

the turntable whilst inserting or removing other
accessories.

N
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FUNCTIONS

MY MENU

These functions automatically select the best

cooking method for all types of food.
W REHEAT
s

For reheating ready-made food that is either
frozen or at room temperature. The oven automatically
calculates the settings required to achieve the best
results in the shortest amount of time. Place food on a
microwave-safe and heatproof dinner plate or dish.

STEAM

For steam-cooking foods such as vegetables or fish,

using the steamer provided. Distribute evenly the food
into the steamer basket and and pour drinking water
(100 ml) into the bottom of the steamer. The oven

automatically calculates the settings required to achieve
perfect results. During the initial part of the cooking,
microwaves generate steam, bringing the water add
into the bottom of the steamer to boil.

FOOD WEIGHT (g) Foop S | LEGHT@ .
PLATED MEAL 250 - 500 | ROOTS VEGETABLES STEAMED 150 - 500
FROZEN LASAGNA 250 - 500 = SOFTVEGETABLES STEAMED 150 - 500
WATER 100 - 500 -} VEGETABLES STEAMED [FROZEN] 150 - 500
SOUP 200-800 '} FISH FILLETS STEAMED 150 - 500
< CRISP 5, POULTRY BREAST STEAMED 150 - 500

= For quickly reheating and cooking frozen foods
and giving them a golden, crunchy top. Only use this
function with the crisp plate provided. Turn the food

when prompted.

FOOD

PIZZA [FROZEN]

o ;RICE & PASTA

To quickly cook rice or pasta. This function must
only be used in combination with the steamer.

Set recommended cook time for rice or pasta accordingly.

BURGER PATTIES

POTATOES FRIED [FROZEN]

CHICKEN NUGGETS [FROZEN]

FISH FINGERS [FROZEN]

Required accessories: Crisp plate, handle for crisp plate

" COOK

p—

WEIGHT (g) _FooD e PORTIONS ... .WEIGHT(9) .
200 - 800 ! 100
200

200 - 600 RICE ft

pid 300

200 - 500 - LI 400
100 - 500 f 70
100 - 500 PASTA BOIL L] 140
(11 210

For cooking foods quickly and achieving
optimal results. Use a heatproof container suitable for

microwave use.

FOOD WEIGHT (g)
ROASTCHICKEN 800-1500
POTATOES GRATIN 200 - 1000
STUFFED VEGETABLES 200 - 800
PORK RIBS 200 - 800
SCRAMBLED EGGS 100 - 500
POPCORN 920

Required accessories: Steamer bottom and lid
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MICROWAVE
For quickly cooking and reheating food or drinks.

Use this function to quickly defrost and heat frozen
rolls, baguettes & croissants. The Crisp Plate must be
used in combinaton with this function, directly placed

For browning, grilling and gratins. We recommend

turning the food during cooking.

FOOD DURATION (min.)
Toast 5-6
Prawns 18-22

Recommended accessories: Wire rack

—_—

[~~| GRILL+MW

— For quickly cooking and gratinating dishes,
combining the microwave and grill functions.

FOOD POWER (W) DURATION (min.)
Potatoes gratin 650 20-22
Roast chicken 650 40 - 45

Recommended accessories: Wire rack

= CRISP

= For perfectly browning a dish, both on the top
and bottom of the food. This function must only be
used with the special Crisp plate.

FOOD DURATION (min.)
Leavened cake 7-10
Hamburger 8-10*

*Turn food halfway through cooking.
Required accessories: Crisp plate, handle for the Crisp plate

s DEFROST

For quickly defrosting various different types of
food simply by specifying their weight. Food should be
placed directly on the glass turntable, except for Crisp
Bread Defrost. Turn the food when prompted.

CRISP BREAD DEFROST

This exclusive function allows you to defrost frozen
bread. Combining both Defrost and Crisp technologies,
your bread will taste and feel as if it were freshly baked.

_POWER(W) . RECOMMENDEDFOR . 4 ... on wire shelf.

1000 Quickly reheating drinks or other foods with a high

water content. FOOD WEIGHT (g)
800 Cooking vegetables. o ‘
650 Cooking meat and fish. TIMED DEFROST )

Cooking meaty sauces, or sauces containing cheese 05)  MEAT 100 - 2000
200 or egg. Finishing off meat pies or pasta bakes. =

Slow, gently cooking. Perfect for melting butter or
350 chocolate. ég POULTRY 100 - 2500
160 Defrosting frozen foods or softening butter and

cheese. & FisH 100 - 1500
90 Softening ice cream.

g CRISP BREAD DEFROST 50-500
ACTION FOOD ... POWER(W) DURATION (min)
Reheat 2 cups 1000 1-2
o
Reheat Mashed potatoes 1000 9-11 c/w POWER (°C/W)
(1kg) For editing function time values.

Defrost Minced Meat (500 g) 160 13-14 TIMER/MINUTEMINDER
Cook Sponge cake 800 6-7 For editing function time values.
Cook Egg custard 650 11-12 +/) Hydro Self Clean
Cook Meat loaf 800 18-20 + The action of the steam released during this
1] GRILL special cleaning cycle allows dirt and food residues to

be removed with ease. Pour a cup of drinking water
into a microwave proof container and activate the
function.

FAVORITES

For retrieving the list of 10 favorite functions.

SETTINGS

For adjusting the oven settings.

When “"ECO" mode is active the brightness of the display will
be reduced to save energy and lamp switches off after 1
minute.

When "“DEMQO" is “On" all commmands are active and menus
available but the oven doesn't heat up. To deactivate this
mode, access "DEMO” from “SETTINGS” menu and select "Off".
By selecting “FACTORY RESET", the product switches off and
then it returns to first switch on. All settings will be deleted.
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FIRST TIME USE

1. SELECT THE LANGUAGE

You will need to set the language and the time when
you switch on the appliance for the first time: “English”
will show on the display.

Press 4+ or — to scroll through the list of available
languages and select the one you require.

Press [ to confirm your selection.

Please note: The language can subsequently be changed by
selecting "LANGUAGE" in “SETTINGS” menu, available by pressing
2.SET THE TIME

After selecting the language, you will need to set the
current time: The two digits for the hour will flash on
the display.

Press + or — to set the current hour and press ™ : The
two digits for the minutes will flash on the display.

DAILY USE

Press + or — to set the minutes and press M to
confirm.

Please note: You may need to set the time again following
lengthy power outages. Select “CLOCK” in “SETTINGS” menu,
available by pressing € .

3. CLEAN THE OVEN

A new oven may release odours that have been left
behind during manufacturing: this is completely
normal. Before starting to cook food, we therefore
recommend cleaning the oven with it empty in order to
remove any possible odours.

Remove any protective cardboard or transparent film
from the oven and remove any accessories from inside
it.

Activate the “Hydro Self Clean” function. Follow the
instructions for setting the function correctly.

Please note: It is advisable to air the room after using the
appliance for the first time.

1. SELECT A FUNCTION

Press to switch on the oven: the display will show
the last running main function or the main menu.

The functions can be selected by pressing the icon for
one of the main functions or by scrolling through a
menu.

To select a function contained in a menu, press 4+ or —
to select the desired one, then press 1 to confirm.
Please note: Once a function has been selected, the display
will recommend the most suitable level for each function.
2.SET THE FUNCTION

After having selected the function you require, you can
change its settings. The display will show the settings
that can be changed in sequence. Pressing << allows
you to change the previous setting again.

POWER

Z %

When the value flashes on the display, press + or — to
change it, then press [ to confirm and continue with
the settings that follow (if possible).

DURATION

PES

When the @ icon flashes on the display, press + or —
to set the cooking time you require and then press 1 to
confirm.

Please note: You can adjust the cooking time that has been
set during cooking by pressing ® : press 4+ or — to amend it
and then press i/ to confirm.

In non-microwave functions you do not have to set the
cooking time if you want to manage cooking manually
(untimed): Press & or [>] to confirm and start the
function.

By selecting this mode, you cannot program a delayed
start.

. MY MENU

These functions automatically select the best cooking
mode, power and duration for all the dishes available.
When required, simply indicate the charachteristic of
food to obtain an optimal result.

WEIGHT / PORTIONS

To set the function correctly, follow the indications on
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the display, When prompted, press 4+ or — to set the
required value then press [ to confirm.
DONENESS

In My Menu functions it is possible to adjust the
doneness level.

2N

N
L1
7N\

When prompted, press + or — to select the desired

level between Light/Low (-1) and Extra/High (+1). Press
[ or [p] to confirm and start the function.

3. ACTIVATE THE FUNCTION

At any time, if the default values are those desired or

once you have applied the settings you require, press
[>] to activate the function.

Every time the [] is pressed again, the cooking time

will be increased by a further 30 seconds.

During the delay phase, by pressing [> the oven will

ask if you want to skip this phase, starting immediately

the function.

Please note: At any time you can stop the function that has

been activated by pressing :

If the oven is hot and the function requires a specific

maximum temperature, a message will be shown on the

display. Press << to return to previous screen and select

a different function or wait for a complete cooling.

JET START

When the oven is switched off, press [>] to activate

cooking with the microwave function set at full power

(1000 W) for 30 seconds.

4. PAUSE COOKING / TURN OR STIR FOOD
PAUSE

By opening the door, the cooking will be temporarily
paused through deactivating heating elements.

To resume the cooking, close the door and press [»] .
Please note: During "My Menu” functions open the door only
when prompted.

TURN OR STIR FOOD

Some My Menu recipes will require the food to turn or
stir the food during cooking.

An audible signal will sound and the display shows the
action to be done.

Open the door, do the action prompted by the display
and close the door, then press [> to continue cooking.
Please note: When turning or stirring is needed, after 2
minutes, even if no action is performed, the oven will resume
the cooking.

5. END OF COOKING

An audible signal will sound and the display will
indicate that cooking is complete.

Press [ to continue cooking in manual mode adding
time in steps of 30 seconds (in microwave functions) or
5 minutes (without microwave) or press + to extend
the cooking time by setting a new duration. In both
cases, the cooking parameters will be retained.

By pressing & or [»] the cooking starts again.

. FAVORITES

To make the oven easier to use, it can save up to 10 of
your favorite functions.

Once cooking is complete the display will prompt you
to save the function in a number between 1 and 10 on
your list of favorites.

PN

If you would like to save a function as a favorite and
store the current settings for future use, press
otherwise, to ignore the request press << .

Once M has been pressed, press + or — to select the
number position, then press [ to confirm.

Please note: If the memory is full or the number chosen has
already been taken, the oven will ask you to confirm
overwriting the previous function.

To call up the functions you have saved at a later time,
press v¢ : The display will show your list of favorite
functions.

2N

Press 4+ or — to select the function, confirm by pressing
M, and then press [> to activate.

. HYDRO SELF CLEAN

Remove all accessories (with the exception of the glass
turntable) from the microwave oven before activating
the function.
Press # to access the “Hydro Self Clean” function.

C,

CL2Zs
(1 g

Press [>] to activate the cleaning function: the display
will prompt in sequence actions to be performed before
starting the cleaning. Press [ anytime when done.
When required, pour a cup of drinking water into the
supplied steamer bottom or in a microwave resistant
container, then close the door.

After the last confirmation, press [> to start the
cleaning cycle.

Once finished, remove the container, finish the cleaning
with the help of a smooth cloth and then dry the oven
cavity using a damp microfibre cloth.

6 Hotpoint
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. MINUTEMINDER

When the oven is switched off, the display can be used
as a timer. To activate this function, make sure that the
oven is switched off and press 4+ or — : The ® icon will
flash on the display.

Press 4+ or — to set the length of time you require and
then press 4 to activate the timer.

An audible signal will sound and the display will
indicate once the minuteminder has finished counting
down the selected time.

Once the minuteminder has been activated, you can
also select and activate a function. Press to switch
on the oven and then select the function you require.

Once the function has started, the timer will continue to
count down independently without interfering with the
function itself.

During this phase, it isn't possible to see the
minuteminder (only the ® icon will be displayed), that
will continue counting down in background. To retrieve
the minuteminder screen press to stop the function
that is currently active.

' EN
.KEYLOCK

To lock the keypad, press and hold << for at least five
seconds. Do this again to unlock the keypad.

Please note: This function can also be activated during
cooking. For safety reasons, the oven can be switched off at
any time by pressing .
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COOKING TABLE

FOOD FUNCTION | POWER (W) TIME (MIN) ACCESSORIES
Sponge cake g - 7-15 @
Fruit pie g - 12-20 @
Cookies g - 4-6 @
Savoury pies or Quiche Lorraine (1 - 1.2 kg) g - 18 -25 @
Ready-made meals (250 - 500 g) = 800 4-7 -
Lasagna/pasta bake 5 350-500 15-25 m
Frozen lasagna (500 - 700 g) IE] 500 - 800 14-20
Pizza (400 - 500 g) =] - 10-12 =
Meat (chops, steaks) 5 500 10-15 m
Poultry (whole, 800 g - 1.5 kg) 5 350-500 30-45*
Chicken fillets or pieces 5 350 - 500 10-17
Roasts (800 g - 1.2 kg) = 350 - 500 25-40* m
Sausages/kebabs lf] - 20-40* m
Sausages/hamburgers g - 6-16*% ©**
Fish (slices or fillets) E 160 - 350 15-20% m
Whole fish (800 g - 1.2 kg) 5 160 - 350 20-30* m
Baked potatoes (600 g - 1 kg) gfl 350 - 500 30-50*
Potato wedges (500 g - 800 g) =z - 20-30 -
Baked apples 5 160 - 350 15-25 m

*Turn the food halfway through cooking

** Preheat the crisp plate for 3 - 5 minutes

=

=

FUNCTIONS —~
Crisp

Grill

—_—
sty
e

Microwave

=]

Grill + Microwave

ACCESSORIES

S,

Wire rack

=

Crisp plate
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CLEANING

' EN

Make sure that the appliance has cooled down before
carrying out any maintenance or cleaning.

INTERIOR AND EXTERIOR SURFACES

« Clean the surfaces with a damp microfibre cloth.

If they are very dirty, add a few drops of pH-neutral
detergent. Finish off with a dry cloth.

+ Clean the glass in the door with a suitable liquid
detergent.

« At reqular intervals, or in case of spills, remove the
turntable and its support to clean the bottom of the
oven, removing all food residue.

« Activate the “Hydro Self Clean” function for an
optimum cleaning of the internal surfaces.

+ The grill does not need to be cleaned as the intense
heat burns away any dirt. Use this function on a regular
basis.

TROUBLESHOOTING

Never use steam cleaning equipment.

Do not use wire wool, abrasive scourers or abrasive/
corrosive cleaning agents, as these could damage the
surfaces of the appliance.

ACCESSORIES

All accessories are dishwasher safe with the exception
of the Crisp plate.

The Crisp plate should be cleaned using water and a
mild detergent. For stubborn dirt, rub gently with a
cloth. Always leave the Crisp plate to cool down before
cleaning.

Problem

Power cut.
The oven is not working.

Possible cause

Disconnection from the mains.

Solution

Check for the presence of mains electrical power and
whether the oven is connected to the electricity supply.

Turn off the oven and restart it to see if the fault persists.

The oven makes noises, even when it is . .
Cooling fan active.

Open the door or hold or wait until the cooling process has

switched off. finished.

The display shows the letter “F” followed Contact the Call Center and state the number following the
Software fault. wrn

by a number. letter “F".

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

Using the QR on your product
Visiting our website docs.hotpoint.eu

Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting
our After-sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

Hotpoint

ARISTON



GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO HOTPOINT

ARISTON

Z=

producto en www.register10.eu

A Antes de usar el aparato, lea atentamente las

Instrucciones de seguridad.

Para recibir una asistencia mas completa, registre su

INFORMACION

ESCANEE EL CODIGO QR DE SU
APARATO PARA OBTENER MAS

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

—y

. Panel de control

T ceeeehececcoconns 2. Placa de caracteristicas
(no debe retirarse)
I — g | 3 Puem
e 4. Resistencia superior / grill
5. Ligera
.......... 5 6. Plato giratorio
2 .....
i VR R 6
) /|
3 e % ..... . . \\
DESCRIPCION DEL PANEL DE CONTROL
= E'fl pr— + ..... °C/IW @
® S — :
R & B < ~4 B x @
1 2 3 4 5 6 7 8 9

1. ENCENDER/APAGAR

Sirve para encender o apagar el
horno, y para detener una funcién
activa.

2. MI MENU / FUNCIONES ACCESO
DIRECTO

Sirve para obtener acceso rapido a
las funciones y al mend.

3. BOTON DE NAVEGACION
MENOS

Sirve para desplazarse por un menu
y reducir los ajustes o valores de una
funcion.

4.VOLVER

Sirve para volver a la pantalla
anterior.

Durante la coccion, permite cambiar
los ajustes.
5. PANTALLA

6. ACEPTAR

Sirve para confirmar una funcién o
un valor seleccionados.

7.BOTON DE NAVEGACION MAS
Sirve para desplazarse por un menu
e incrementar los ajustes o valores
de una funcién.

8. ACCESO DIRECTO A LAS
OPCIONES/FUNCIONES

Sirve para obtener acceso rapido a
las funciones, a los ajustes y a los
favoritos.

9. INICIO

Para iniciar una funcién utilizando la
configuracion especifica o basica.
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ACCESORIOS

' ES

PLATO GIRATORIO

El plato giratorio debe estar

colocado en su soporte y puede
utilizarse en todos los métodos de
coccion.

El plato giratorio siempre debe utilizarse como base
para los contenedores o accesorios.

SOPORTE DEL PLATO GIRATORIO
Utilice el soporte solamente para el
plato giratorio de cristal.

No coloque otros accesorios en el
soporte.

Con ella podra colocar los alimentos
mas cerca del grill para obtener un
l'J dorado perfecto.
\'J Coloque la parrilla en el plato

giratorio, asegurandose de que no
entre en contacto con otras superficies.
PLATO CRISP

Utilizar solo con las funciones

indicadas.

La bandeja Crisp debe colocarse
‘ siempre en el centro del plato

giratorio y puede precalentarse
vacia utilizando la funcién especial para ello. Coloque la
comida directamente en la bandeja Crisp.

ASA DE LA BANDEJA CRISP

Muy practica para sacar la bandeja
Crisp caliente del horno.

El nimero y el tipo de accesorio puede variar dependiendo
del modelo comprado.

Hay varios accesorios disponibles en el mercado.
Antes de adquirirlos, asegurese de que son aptos
para el microondas y resistentes a las temperaturas
del horno.

Los contenedores metalicos para alimentos o bebidas
no deben utilizarse nunca para la cocciéon con el
microondas.

VAPORERA

Para cocinar al vapor alimentos

""" 1 como pescados o verduras,
coléquelos en el cesto (2) y

..... > ponga agua potable (100 ml) en
el fondo de la vaporera (3) para
crear la cantidad de vapor

""" 3 correcta.

Para hervir alimentos como
patatas, pasta, arroz o cereales,
coléquelos directamente en

el fondo de la vaporera (no es necesario el cesto) y
anada la cantidad de agua adecuada a la cantidad de
alimentos que esté cocinando.

Para obtener los mejores resultados, cubra la vaporera
con la tapa (1) suministrada.

Coloque siempre la vaporera en el plato giratorio

y utilicela solamente con las funciones de coccién
adecuadas o con la funciéon de microondas.

El fondo del vaporizador ha sido disefiado también para

ser utilizado en combinacion con la funcion especial
Hydro Self Clean.

Los accesorios no incluidos pueden adquirirse aparte en el
Servicio Postventa.

Asegurese siempre de que ni los alimentos ni los
accesorios entren en contacto con las paredes
internas del horno.

Compruebe siempre que el plato giratorio gira sin
problemas antes de poner en marcha el horno. Tenga
cuidado de no desencajar el plato giratorio cuando
introduzca o saque otros accesorios.
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FUNCIONES

MY MENU

Estas funciones seleccionan automaticamente
el mejor método de coccién para todos los tipos de

alimentos.

W RECALENTAR
(-

Sirve para recalentar alimentos precocinados que
estén congelados o a temperatura ambiente. El horno
calcula automaticamente la configuracién requerida
para obtener los mejores resultados en el menor tiempo
posible. Coloque los alimentos en una bandeja o plato

aptos para microondas.

VAPOR

Para cocinar al vapor alimentos como verduras o
pescado, utilizando la vaporera suministrada. Distribuya

los alimentos de manera uniforme en la cesta de la
vaporera y vierta agua potable (100 ml) en el fondo
de la vaporera. El horno calcula automaticamente los

ajustes requeridos para obtener los mejores resultados.
Durante la parte inicial de la coccién, las microondas

generan vapor y hacen hervir el agua afadida al fondo
de la vaporera.

ALIMENTO PESO (g)

COMIDA PREPARADA 250-500
LASANA CONGELADA 250-500
AGUA 100 - 500
SOPA 200 - 800
= CRISP

"~/ Para recalentar y cocinar rapidamente alimentos
congelados y darles un gratinado crujiente. Utilice esta
funcion solamente con la bandeja Crisp . Remueva los

alimentos cuando lo indique.

ALIMENTO PESO (g)
| VERDURAS DE RAIZ AL VAPOR 150 - 500
= VERDURAS BLANDAS AL VAPOR 150 - 500
-] VERDURAS AL VAPOR [CONGELADAS] 150 - 500
] FILETES DE PESCADO AL VAPOR 150 - 500
C,  PECHUGA DE AVE AL VAPOR 150 - 500

Jy , ARROZY PASTA

Para cocer rapidamente arroz o pasta. Esta

funcion solo debe utilizarse junto con la vaporera.

Ajuste el tiempo de coccién recomendado para el arroz o
la pasta seguin corresponda.

Accesorios necesarios: Bandeja Crisp, asa de la bandeja Crisp

" COCINAR

p—

Para cocer rapidamente alimentos y conseguir
unos resultados 6ptimos. Utilice un recipiente resistente

al calor y apto para el microondas.

ALIMENTO PESO (g)
POLLOASADO 800-1500
PATATAS GRATINADAS 200 - 1000
VERDURAS RELLENAS 200 - 800
COSTILLAS DE CERDO 200 - 800
HUEVOS REVUELTOS 100 - 500
PALOMITAS DE MAIZ 920

ALIMENTO PESO (9) _ALIMENTO ___PORCIONES PESO(g)
PIZZA [CONGELADA] 200 - 800 t 100

1] 200
HAMBURGUESAS 200 - 600 ARROZ

tit 300
PATATAS FRITAS [CONGELADAS 200 - 500
NUGGETS DE POLLO [CONGELADOS] 100 - 500 ) 70
PALITOS DE PESCADO [CONGELADOS] 100 - 500 PASTA HERVIDA it 140

it 210

Accesorios necesarios: Vapor de fondo y parte superior

12
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—| MICROONDAS

Para cocinar y recalentar alimentos o bebidas con
rapidez.

POTENCIA (W) RECOMENDADA PARA

Recalentar rapidamente bebidas u otros alimentos
1000 )

con alto contenido en agua.
800 Coccion de verduras.
650 Coccion de carne y pescado.

Coccion de salsas con carne, o salsas que contengan
500 queso o huevo. Acabado de pasteles de carne o pasta

al horno.

Coccion lenta 'y suave. Perfecta para derretir
350 .

mantequilla o chocolate.
160 Descongelar alimentos o ablandar manteca o queso.
90 Ablandar helados.
ACCION ALIMENTO POTENCIA DURA.C'ON
Recalentar 2 tazas 1000 1-2
Recalentar Puré de patatas 1000 9-11

(1 kg)

Descongelar Carne picada (500 g) 160 13-14
Cocinar Bizcocho 800 6-7
Cocinar Flan de huevo 650 1-12
Cocinar Pastel de carne 800 18-20
~~| GRILL

Para dorar y gratinar. Es recomendable girar los
alimentos durante la coccion.

ALIMENTO DURACION (min.)
Tostada 5-6
Gambas 18-22

Accesorios recomendados: Rejilla
I~®|GRILL + MW

— Para cocinar y gratinar rapidamente, combinando
las funciones de microondas y las de grill.

ALIMENTO (PV?/)TENC'A DURACION (min.)
Papas gratinadas 650 20-22
Pollo asado 650 40 -45
Accesorios recomendados: Rejilla
°=°° CRISP

\" .
Para dorar perfectamente un alimento, tanto por
arriba como por abajo. Con esta funcién es necesario
utilizar siempre la bandeja crisp.

ALIMENTO DURACION (min.)
Bizcocho 7-10
Hamburguesa 8-10*

* Girar el alimento a mitad de la coccién.
Accesorios necesarios: Plato Crisp, asa del plato Crisp

s¢% | DESCONGELAR

Para descongelar rapidamente diversos tipos

de alimentos simplemente especificando su peso.

Los alimentos deben colocarse directamente sobre el
plato giratorio de cristal, excepto para Descongelar Pan
Crujiente. Remueva los alimentos cuando lo indique.

. ES
DESCONGELAR PAN CRUJIENTE
Esta funcion exclusiva le permite descongelar pan
congelado. Combinando las tecnologias Defrost
y Crisp, el pan tendrd el sabor y el tacto de recién
horneado. Utilice esta funcién para descongelar
y calentar rapidamente panecillos, baguettes y
croissants congelados. La Bandeja Crisp debe usarse en
combinacién con esta funcién, directamente colocado
en la rejilla.

ALMENTO ‘ e B0 Q)
@ DESCONGELACION TEMPORIZADA -
K5 CARNE 100 - 2000
ég,. AVES 100 - 2500
qi_%( PESCADO 100 - 1500
% DESCONGELAR PAN CRUJIENTE 50 - 500

oc/w POTENCIA (°C/W)
Para editar los valores de tiempo de la funcién.

TEMPORIZADOR/MINUTERO
Para editar los valores de tiempo de la funcién.

4+A Sistema de limpieza Hydro Self Clean

+/> La accién del vapor liberado durante este
ciclo de limpieza especial permite que la suciedad y los
restos de comida
se retiren con facilidad. Vierta un vaso de agua potable
en un recipiente apto para microondas y active la
funcion.

FAVORITOS

Para recuperar la lista de las 10 funciones
favoritas.

AJUSTES

Para establecer los ajustes del horno.
Cuando el modo «ECO» estd activado, se reduce el brillo de la
pantalla para ahorrar energia y la ldampara se apaga al cabo de
T minuto.
Cuando «DEMO» esta establecido en «On» , todos los mandos
estan activos y los menus disponibles, pero el horno no se
calienta. Para desactivar este modo, acceda a «<DEMO» desde
el menu de «<AJUSTES» y seleccione «Off».
Si selecciona «RES. AJUSTE FAB.», el producto se apagara y

después volverd a su puesta en marcha por primera vez. Se
borraran todos los ajustes.

Hotpoint 13
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PRIMER USO

1. SELECCIONE EL IDIOMA

La primera vez que encienda el aparato, tendrd que
seleccionar el idioma y ajustar la hora: La pantalla
mostrara «Espanol».

Pulse + o — para desplazarse por la lista de idiomas
disponibles y seleccione el idioma que desee.

Pulse &/ para confirmar su seleccion.

Nota: El idioma puede cambiarse posteriormente seleccionando
«IDIOMA» en el menu de «AJUSTES», que esta disponible al pulsar

@

2. COMO CONFIGURAR LA HORA

Después de seleccionar el idioma, tendra que configurar
la hora actual: En la pantalla parpadean las dos cifras de
la hora.

Pulse 4+ o — para establecer la hora actual y pulse 1 :
En la pantalla parpadean las dos cifras de los minutos.

USO DIARIO

Pulse + o — para ajustar los minutos y pulse 1 para
confirmar.

Nota: Después de un corte de suministro prolongado, es
posible que tenga que volver configurar la hora. Seleccione
«RELOJ» en el menu de «AJUSTES», que estd disponible al
pulsar €3 .

3. LIMPIE EL HORNO

Un horno nuevo puede liberar olores que se han
quedado impregnados durante la fabricacion: es
completamente normal. Antes de empezar a cocinar, le
recomendamos limpiar el horno en vacio para eliminar
cualquier olor.

Quite todos los cartones de proteccién o el film
transparente del horno y saque todos los accesorios de
su interior.

Active la funcién «Hydro Self Clean». Siga las
instrucciones para configurar la funcién correctamente.
Nota: Es aconsejable ventilar la habitacion después de usar el
aparato por primera vez.

1. SELECCIONAR UNA FUNCION

Pulse para encender el horno: la pantalla mostrard la
ultima funcion principal en curso o el menu principal.
Puede seleccionar las funciones pulsando el icono de
una de las funciones principales o desplazandose por el
menu.

Si desea seleccionar una funcién de un menu, pulse +
0 — para seleccionar la funcién deseada y pulse 1 para
confirmar.

Nota: Una vez seleccionada una funcién, la pantalla
recomendara el nivel méas adecuado para cada funcion.

2. AJUSTAR LA FUNCION

Cuando haya seleccionado la funcién que desee,

puede cambiar la configuracion correspondiente. En

la pantalla aparecera la configuracién que se puede
cambiar por orden. Pulsando << puede volver a cambiar
el ajuste anterior.

POTENCIA
J &

Cuando el valor parpadee en la pantalla, pulse + o —
para cambiarlo, después pulse [ para confirmar y siga
con los ajustes siguientes (si es posible).

DURACION

sy L

Cuando el icono & parpadee en la pantalla, pulse + o

— para ajustar el tiempo de coccién necesario y luego
pulse & para confirmar.

Nota: Pulse ® para ajustar el tiempo de coccion establecido:
pulse 4+ o — para cambiarlo y pulse [ para confirmar.

En las funciones que no son de microondas no es
necesario configurar el tiempo de coccién si quiere
cocinar de forma manual (sin tiempo programado):
Pulse & o [> para confirmar e iniciar la funcion.

Si selecciona este modo no puede programar un inicio
diferido.

. MY MENU

Estas funciones seleccionan de forma automatica el
mejor modo de coccién y la mejor potencia y duracion
para todos los platos disponibles.

Cuando sea necesario, indique simplemente la
caracteristica del alimento para obtener un resultado
o6ptimo.
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PESO / PORCIONES

Para configurar la funcién correctamente, siga las
indicaciones en la pantalla. Cuando se muestren, pulse
+ o — para establecer el valor deseado, después pulse
[ para confirmar.

PUNTO DE COCCION

En las funciones de My Menu se puede ajustar el grado
de coccién.

2N

Cuando se indique, pulse 4+ o — para seleccionar el
nivel deseado entre Ligero/Bajo (-1) y Extra/Alto (+1).
Pulse & o [> para confirmar e iniciar la funcion.

3. ACTIVAR LA FUNCION

En cualquier momento, si los valores predeterminados
son los deseados o una vez aplicados los ajustes que
desea, pulse [> para activar la funcién.

Cada vez que pulse [&] , el tiempo de coccién se
incrementara en otros 30 segundos.

Durante la fase de inicio diferido, si pulsa [>] el horno le
preguntara si desea omitir esta fase e iniciar la funcion
inmediatamente.

Nota: En cualquier momento puede detener una funcion
activa pulsando )

Si el horno esté caliente y la funcion requiere una
temperatura maxima especifica, se mostrard un mensaje
en la pantalla. Pulse << para volver a la pantalla anterior
y seleccionar una funcidn distinta o espere a que se
enfrie por completo.

JET START

Cuando el horno esté apagado, pulse [>] para activar
la coccién con la funcién microondas a la potencia
maxima (1000 W) durante 30 segundos.

4. INTERRUPCION DE LA COCCION / GIRAR O
REMOVER EL ALIMENTO

PAUSA

Al abrir la puerta, la coccién se interrumpira
temporalmente y las resistencias se desactivaran.

Para reanudar la coccion, cierre la puerta y pulse [»] .
Nota: Mientras las funciones «My Menu» estén en curso, abra
la puerta solo cuando se indique.

GIRAR O REMOVER EL ALIMENTO

Algunas recetas de Mi Menu requerirdn girar o remover
los alimentos durante la coccién.

Se emitird una sefal acuUstica y la pantalla indicara las
acciones que debera realizar.

Abra la puerta, realice la accién indicada por la pantalla

. ES
y cierre la puerta, después pulse [>) para seguir
cocinando.

Nota: Cuando sea necesario dar la vuelta o remover, pasados
dos minutos y aungue no se haya realizado ninguna accion, el
horno continuara la coccion.

5. FINAL DE COCCION

Sonara una sefal acustica y la pantalla indicard que la
coccién ha terminado.

PEN

Pulse [»] para continuar la coccion en modo manual
anadiendo tiempo en tramos de 30 segundos (en

las funciones de microondas) o cinco minutos (sin
microondas) o pulse 4 para alargar el tiempo de
coccién ajustando una nueva duracién. En ambos casos,
los pardmetros de coccién se mantendran.

Si pulsa 4 o [»] la coccién se inicia de nuevo.
. FAVORITOS

Para que el horno sea aun mas facil de usar, puede
memorizar hasta 10 funciones favoritas.

Una vez completada la coccidn, la pantalla le indicara
que guarde la funcién asignandole un niumero del 1 al
10 en su lista de favoritos.

Y\

Si desea guardar una funcién como favorita y
memorizar los ajustes actuales para el futuro, mantenga
pulsado [, si desea ignorar la solicitud, pulse <<.

Una vez pulsado [, pulse + o — para seleccionar la
posicion, después pulse M para confirmar.

Nota: Si la memoria estd llena o si él nimero seleccionado ya
estd ocupado, el horno le solicitard la confirmacion para
sobrescribir la funcion anterior.

Para activar las ultimas funciones guardadas, pulse ¥ :
La pantalla mostrara una lista de sus funciones favoritas.

A

Pulse + o — para seleccionar la funcion, confirme
pulsando [ , y después pulse [»] para activarla.

. HYDRO SELF CLEAN

Retire todos los accesorios (excepto el plato giratorio de
cristal) del microondas antes de activar la funcion.

Pulse # para acceder a la funcion «Hydro Self Clean».

G
ML 2NZ s
I.

Pulse [>) para activar la funcién de limpieza: la pantalla
le indicard una secuencia de acciones que debera llevar
a cabo antes de iniciar la limpieza. Pulse [&f en cualquier
momento cuando termine.
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Cuando sea necesario, vierta un vaso de agua potable
en la base de la vaporera suministrada o en un
recipiente para microondas y cierre la puerta.
Después de la ultima confirmacién, pulse [>] para
iniciar el ciclo de limpieza.

Cuando haya terminado, retire el recipiente, acabe de
limpiar con un pafo suave y seque la cavidad del horno
con un paio de microfibras humedo.

. TEMPORIZADOR

Cuando el horno esta apagado, la pantalla puede
utilizarse como temporizador. Para activar esta funcion,
asegurese de que el horno esté apagado y pulse + o
— :Elicono ® parpadeara en la pantalla.

Pulse 4+ o — para seleccionar el tiempo que necesitay
pulse 1 para activar el temporizador.

Una vez que el temporizador haya finalizado la cuenta
atras del tiempo seleccionado sonara una sefal acustica
y la pantalla lo indicara.

Cuando se haya activado el temporizador, también
podra seleccionar y activar una funcion. Pulse para
encender el horno y después seleccione la funcién que
desee.

Una vez iniciada la funcién, el temporizador seguira la
cuenta atras de forma independiente sin interferir en la
funcién.

Durante esta fase no podra ver el temporizador
(solamente se mostrara el icono ® ), que continuara con
la cuenta atrds en segundo plano. Si desea recuperar

la pantalla del temporizador, pulse para detener la
funcion activa.

.BLOQUEO DE TECLAS

Para bloquear las teclas, mantenga pulsado << durante
al menos cinco segundos. Para desbloquearlo, siga el
mismo proceso.

PR

Tl mie
) )

Nota: Esta funcion también puede activarse durante la
coccién. Por motivos de seguridad, puede apagar el horno en
cualquier momento pulsando el botén .
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TABLA DE COCCION

ALIMENTO FUNCION |POTENCIA (W) TIEMPO (MIN) ACCESORIOS
Bizcocho g - 7-15 @
Tarta de frutas g - 12-20 @
Galletas g - 4-6 @
Tartas saladas o quiches Lorraine (1-1,2 kg) g - 18-25 ©
Comida preparada (250-500 g) 800 4-7 -
Lasafa/pasta al horno 5 350-500 15-25 m
Lasafia congelada(500-700 g) lil 500 - 800 14-20 -
Pizza (400-500 g) =7 - 10-12 =
Carne (chuletas, filetes) 5 500 10-15
Aves (enteras, 800 g - 1.5 kg) 5 350 - 500 30-45*
Filetes o trozos de pollo ;.:f] 350-500 10-17
Asados(800 g-1,2 kg) = 350 - 500 25-40 * m
Salchichas/brochetas El - 20-40 * m
Salchichas/hamburguesas % - 6-16* ©**
Pescado (filetes o rodajas) ;f] 160 - 350 15-20*
Pescado entero (800 g-1,2 kg) 5 160 - 350 20-30* m
Patatas asadas (600 g-1 kg) 5 350 - 500 30-50 * m
Patas en cufia (500 g-800 g) =z . 20-30 =
Manzanas asadas 5 160 - 350 15-25
* Dar la vuelta a los alimentos a mitad de coccién ** Precalentar la placa crujiente durante 3 - 5 minutos
<= _— 4
FUNCIONES = lf] = ZZ]
Crisp Gratinar Microondas Grill + microondas
ACCESORIOS m @
Rejilla Bandeja crisp
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LIMPIEZA

Asegurese de que el aparato se haya enfriado antes No utilice aparatos de limpieza con vapor.
de llevar a cabo las tareas de mantenimiento o No utilice estropajos de acero, estropajos abrasivos
limpieza. ni productos de limpieza abrasivos/corrosivos, ya que

podrian danar las superficies del aparato.

SUPERFICIES INTERNAS Y EXTERNAS ACCESORIOS

« Limpie las superficies con un pafio himedo de Todos los accesorios son aptos para el lavavajillas,
microfibra. Si estdn muy sucias, afada unas gotas de excepto la bandeja Crisp.

detergente neutro al agua. Seque con un pano seco. La bandeja Crisp debe |impiar5e con aguay un

- Limpie el cristal de la puerta con un detergente liquido detergente suave. Para la suciedad mas resistente,
adecuado. frote suavemente con un pano. Deje enfriar siempre la
- Con regularidad, o en caso de salpicaduras, quite bandeja Crisp antes de limpiarla.

el plato giratorio de su soporte para limpiar la parte
inferior del horno y eliminar todos los restos de comida.
« Active la funcion «Hydro Self Clean» para una limpieza
optima de las superficies internas.

+ No es necesario limpiar la resistencia del grill puesto
que el calor intenso quemara toda la suciedad. Utilice
esta funcién con regularidad.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Posible causa Solucién

Compruebe que haya corriente eléctrica en la red y que el
horno esté enchufado a la toma de electricidad.

Apague el horno y vuelva a encenderlo para comprobar si
se ha solucionado el problema.

Corte de suministro.
El horno no funciona.

Desconexion de la red eléctrica.

El horno hace ruido, incluso cuando estd  Ventilador de refrigeracion Abra la puerta o espere a que finalice el proceso de
apagado. activado. enfriamiento.

En la pantalla aparecera la letra «F» Pdngase en contacto con el Servicio Postventa mas cercano
. . Fallo del software. - ; .
seguida de un numero. e indique el nimero que aparece detras de la letra «F».

Puede consultar los reglamentos, la documentacién estandar e informacion adicional sobre productos

mediante alguna de las siguientes formas:

- Utilizando el QR que aparece en el producto

«  Visitando nuestra pagina web docs.hotpoint.eu

. También puede ponerse en contacto con nuestro Servicio Postventa (Consulte el numero de teléfono en el
folleto de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, deberd indicar los codigos
que figuran en la placa de caracteristicas de su producto.
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Priruénik za viasnika

ZAHVALJUJEMO VAM NA KUPOVINI PROIZVODA

HOTPOINT ARISTON

Z=

A Pazljivo procitajte sigurnosne upute prije upotrebe

uredaja.

Kako bismo vam mogli pruziti potpuniju pomo¢,
registrirajte svoj proizvod na adresi www.register10.eu

INFORMACLA

SKENIRAJTE QR KOD NA SVOM
UREDAJU DA BISTE DOBILI VISE

OPIS PROIZVODA
1. Upravljacka ploca
T ceeechereccncnnns 2. ldentifikacijska plocica
(ne skidati)

Vrata

Gornji grija¢/grill
Light (Svjetlo)
Okretni tanjur

ou kW

1. UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE
Za ukljucivanje i iskljucivanje
pecnice ili zaustavljanje ukljuc¢ene
funkcije.

2. MY MENU (MOJ IZBORNIK)/
IZRAVAN PRISTUP FUNKCIJAMA
Za brz pristup funkcijama i
izborniku.

3. GUMB ZA KRETANJE MINUS
Za pregledavanje izbornika i
smanjenje postavki ili vrijednosti
funkcije.

4. NATRAG

Za povratak na prethodni zaslon.
Tijekom kuhanja omogucava
promjenu postavki.

5.ZASLON

6. U REDU

Za potvrdu odabrane funkcije ili
postavljene vrijednosti.

. . R
; L | — - [
R & B L % k4 B v s
1 2 3 4 5 6 7 8 )

7. GUMB ZA KRETANJE PLUS

Za pregledavanje izbornika i
povecanje postavki ili vrijednosti
funkcije.

8.1ZRAVAN PRISTUP IZBORNIKU/
FUNKCIJAMA

Za brz pristup funkcijama,
postavkama i omiljenim
programima.

9. POKRETANJE

Za pokretanje funkcije pomocu
odredenih ili osnovnih postavki.

Hotpoint
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DODATNI PRIBOR

OKRETNI TANJUR

Postavljen na nosac¢ okretni tanjur
moze se upotrebljavati u svim
nacinima kuhanja.

Okretni tanjur mora se uvijek
upotrebljavati kao postolje za ostale spremnike i
dodatni pribor.

NOSAC OKRETNOG TANJURA

Nosac upotrebljavajte samo za
okretni tanjur.

Na nosac¢ ne postavljajte ostali
pribor.

To omogucuje postavljanje jela blize
rostilju za savrSeno zapecena jela.
Resetku postavite na okretni tanjur
pazedi da ne dolazi u doticaj s
drugim povrsinama.

5

S

CRISP TANJUR

Upotrebljava se samo s

namijenjenom funkcijom.

Crisp tanjur uvijek se mora postaviti
\ u srediste okretnog tanjura i moze

se zagrijati kada je prazan koristedi
posebnu, tome namijenjenu, funkciju. Namirnice stavite
izravno na Crisp tanjur.

RUCICA CRISP TANJURA

\ Korisna prilikom vadenja vruéeg

Crisp tanjura iz pecnice.
Broj komada i vrsta dodatnog pribora moze varirati, ovisno o
kupljenom modelu.

Na trzistu je raspoloziv brojni pribor. Prije kupovine
provjerite jesu li prikladni za upotrebu u mikrovalnim
pecnicama i otporni na temperature pecnice.

Metalni spremnici za jelo ili pi¢e nikada se ne smiju
upotrebljavati prilikom kuhanja u mikrovalnoj
pecnici.

POSUDA ZA KUHANJE NA PARI

Za kuhanje na pari namirnica
""" 1 kao $to je riba ili povrée,
postavite ih u kosare (2) i ulijte
..... > pitku vodu (100 ml) na dno
posude za kuhanje na pari (3)
kako bi se dobila prava koli¢ina
pare.
Namirnice kao $to su tjestenina,
riza, krumpiri ili zitarice kuhajte
tako da ih stavite izravno na
dno posude za kuhanje na pari (kosara nije potrebna) i
dodajte koli¢inu pitke vode koja odgovara kolicini koju
kuhate.

Za najbolje rezultate posudu za kuhanje na pari pokrijte
isporucenim poklopcem (1).

Posudu za kuhanje na pari uvijek postavljajte na

okretni stakleni tanjur i upotrebljavajte je samo s
odgovarajuc¢im funkcijama kuhanja ili funkcijama
mikrovalne pecnice.

Dno posude za kuhanje na pari napravljeno je

tako da se moze upotrebljavati u kombinaciji s
posebnom funkcijom ¢is¢enja Hydro Self Clean (Hidro
samociscenje).

.....

Dodatni pribor koji se ne isporucuje kupuje se odvojeno u
postprodajnom servisu.

Uvijek provjerite da jelo i pribor ne dolaze u doticaj s
unutarnjim stjenakama pecnice.

Uvijek osigurajte da se okretni tanjur slobodno
okrece prije aktiviranja pecnice. Pazite da okretni
tanjur ne sklizne s lezista prilikom umetanja ili
vadenja drugog pribora.

N
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FUNKCIJE

" HR

MY MENU

Te funkcije automatski odabiru najbolji nacin
kuhanja za sve vrste namirnica.

W PODGRIJAVANJE
-

Za zagrijavanje gotove hrane koja je bila
zamrznuta ili na sobnoj temperaturi. Pe¢nica automatski
izraCunava postavke za postizanje najboljih mogucih
rezultata u najkracem vremenu. Stavite namirnice u
zdjelu ili na tanjur, prikladne za mikrovalove i otporne
na toplinu.

JELO TEZINA (9)
GOTOVAJELA 250-500
SMRZNUTE LAZANJE 250-500
VODA 100 - 500
JUHA 200 - 800
V;’ CRISP

=/ Zabrzo zagrijavanje i kuhanje zamrznute hrane,
stvaranje zlacane, hrskave korice. Za ovu funkciju
upotrebljavajte iskljucivo s isporucenim Crisp tanjurom.
Okrenite namirnice kada se to zatrazi.

JELO TEZINA (g)
PIZZA [ZAMRZNUTA] 200 - 800
ODREZAK ZA HAMBURGERE 200 - 600
PRZENI KRUMPIRICI [ZAMRZNUTI] 200 - 500
PILECI MEDALJONI [ZAMRZNUTI] 100 - 500
RIBLJI STAPICI [ZAMRZNUTI] 100 - 500

Potreban pribor: Crisp tanjur, rucica Crisp tanjura

" KUHANJE

T
Za brzu pripremu jela i dobivanje optimalnih
rezultata. Upotrebljavajte spremnik otporan na toplinu
prikladan za upotrebu u mikrovalnoj pecnici.

JELO TEZINA (g)
PECENAPILETINA 800-1500
GRATINIRANI KRUMPIR 200 - 1000
PUNJENO POVRCE 200 - 800
SVINJSKA REBRA 200 - 800
KAJGANA 100 - 500
POPCORN (KOKICE) 90

PARA

Za kuhanje na pari namirnica kao $to su povrée ili riba
upotrebljavajudi isporuc¢enu posudu za kuhanje na
pari. Ravhomjerno rasporedite namirnice u posudu

za kuhanje na pari i ulijte pitku vodu (100 ml) na

dno posude za kuhanje na pari. Pe¢nica automatski
izracunava postavke potrebne za savriene rezultate. Na
pocetku kuhanja mikrovalna pecnica stvara paru tako
da zavrije vodu dodanu na dno posude za kuhanje na
pari.

JELO TEZINA (9)

| KORJENASTO POVRCE PRIPREMLIENONA 0 oo
PARI

= MEKO POVRCE PRIPREMLJENO NA PARI 150 - 500
-1 POVRCE PRIPREMLJENO NA PARI )
-l [ZAMRZNUTO] 150-500
-} RIBLJI FILETI PRIPREMLJENI NA PARI 150 - 500
'E, PRSA PERADI PRIPREMLJENA NA PARI 150 - 500

& ,RIZA 1 TJEST
Za brzo kuhanje rize i tjestenine. Ova se funkcija
mora upotrebljavati samo u kombinaciji s posudom za
kuhanje na pari.
Postavite preporuceno vrijeme za kuhanje rize ili
tjestenine.

JELO OBROCI TEZINA (g)
B i L
RIZA H 20
fit 300
fiee 400
"""" ' R
KUHANJE TJESTENINE L] 140
fit 210

Potreban pribor: Dno i poklopac posude za kuhanje na pari
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— | MIKROVALOVI
Za brzo kuhanje ili zagrijavanje jela ili napitaka.

SNAGA (W) PREPORUCUJE SE ZA
Brzo zagrijavanje napitaka ili drugih jela s visokim
1000 )
udjelom vode.
800 Kuhanje povrca.
650 Kuhanje mesa i ribe.
Kuhanje mesnih umaka ili umaka koji sadrze sir ili jaje.
500 P . G . . .
Zavrsavanje mesnih pita ili zapecene tjestenine.
Sporo, lagano kuhanje. Savrseno za otapanje maslaca
350 Sy
ili Cokolade.
160 Odledivanje zamrznutih jela ili omekSavanje maslaca i
sira.
90 Omeksavanje sladoleda.
RADNJA RO ... SNAGA(W) TRAJANJE (min)
Podgrijava- 5 wlice 1000 1-2
nje
Pgdgruava— Pire krumpir 1000 9. 1]
nje (1 kg)
Odmrzava-  Mljeveno meso (500 160 13-14
nje 9)
Kuhanje Biskvit 800 6-7
Kuhanje Egg custard (Krema 650 1-12
od jaja)
Kuhanje Mesna $truca 800 18-20
~~| GRILL

Za stvaranje korice, rostiljanje i gratinirana jela.
Preporucujemo okretanje jela prilikom pecenja.
JELO TRAJANJE (min)

Tost 5-6

Prawns (Rakovi) 18 -22

Preporuceni pribor: Zi¢ana polica
I5=] GRILL + MIKROV

—— Za brzo kuhanje i gratiniranje jela uz kombinaciju
funkcija mikrovalova i rostilja.

JELO SNAGA (W) TRAJANIJE (min)
Gratinirani krumpir 650 20-22
Pecena piletina 650 40 - 45
Preporuceni pribor: Zi¢ana polica
2 CRISP

=/ Za savrieno zapecena jela, s gornje i donje
strane jela. Ova se funkcija mora upotrebljavati samo s
posebnim Crisp tanjurom.

JELO TRAJANJE (min)
Kola¢ od dizanog tijesta 7-10
Hamburger 8-10%

* Okrenite hranu na polovici pecenja.
Potreban pribor: Crisp tanjur, rucica Crisp tanjura

st DEFROST (ODMRZAVANJE)

Za brzo odmrzavanje razlicitih vrsta jela
navodeci njihovu tezinu. Namirnice treba postaviti
izravno na okretni tanjur, izuzev za Crisp Bread Defrost
(Odledivanje kruha Crisp). Okrenite namirnice kada se
to zatrazi.

ODLEDIVANJE KRUHA CRISP

Ova ekskluzivna funkcija omogucuje vam odledivanje
smrznutog kruha. Kombinacijom tehnologija
Odledivanje i Crisp vas ¢e kruh uvijek okusom i mirisom
biti kao svjeze pecen. Ovu funkciju upotrebljavajte

za brzo odmrzavanje i zagrijavanje smrznutih

peciva, bageta i kroasana. Crisp tanjur uvijek treba
upotrebljavati u kombinaciji s ovom funkcijom i staviti
ga izravno na reSetku.

JELO S ‘ o JEZINA(9)
VREMENSKI ODGOPENO ODMRZAVANJE ~ —
&) MESO 100 - 2000
& PperaD 100 - 2500
& RIBA 100 - 1500
&, ODLEDIVANJE KRUHA CRISP 50 - 500

.c/w SNAGA (°C/w)
Za uredivanje funkcije vrijednosti vremena.
PROGRAMATOR/MJERAC VREMENA
Za uredivanje funkcije vrijednosti vremena.

4+A Hydro Self Clean (Hibro sAMOCISCENJE)

+/> Djelovanje pare koja se otpusta tijekom ovog
posebnog ciklusa ¢is¢enja omogucava da se prljavstina
i ostaci hrane
lako uklone. Ulijte ¢asu pitke vode
u spremnik prikladan za mikrovalne pecnice i ukljucite
ovu funkciju.

OMILJENI
Za pronalazenja popisa 10 omiljenih funkcija.
POSTAVKE
Za podesavanje postavki pecnice.
Kada je ukljucen nacin rada ,EKO’, svjetlina zaslona smanijit ¢e

se nakon nekoliko sekundi kako bi se ustedjela energija i
svjetlo ce se iskljuciti nakon 1 minute.

Kada je ukljucen nacin rada ,DEMO", sve su komande aktivne i
izbornici su dostupni, no pecnica se ne zagrijava. Taj nacin
rada iskljucite tako da pristupite funkciji ,DEMO" na izborniku
,POSTAVKE" i odaberete iskljucivanje ,Off".

Odabirom ,FACTORY RESET” (Tvor. postavlj.) proizvod se
iskljucuje i vraca se na prvo ukljucivanje. Sve ¢e se postavke
izbrisati.
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PRVA UPOTREBA

1. ODABERITE JEZIK

Morat cete postaviti jezik i vrijeme kada prvi put
uklju¢ujete uredaj: Na zaslonu ¢e se prikazati,English”,

Engleski
Pritisnite + ili — za pregled popisa dostupnih jezika i
odaberite zZeljeni jezik.

Pritisnite & za potvrdu odabira.

Napomena: Jezik se zatim moze promijeniti tako da odaberete
JEZIK uizborniku , POSTAVKE” koji je dostupan pritiskom na 3

2. POSTAVITE VRIJEME

Nakon odabira jezika trebat ¢ete postaviti trenuta¢no
vrijeme: Na zaslonu ce treptati dvije znamenke za sate.

X T
o
SAT
Pritisnite + ili — za postavljanje trenutacnog sata i

pritisnite & : Dvije znamenke za minute treperit ¢e na
zaslonu.

SVAKODNEVNA UPORABA

Pritisnite + ili — da biste postavili minute i pritisnite &
da biste potvrdili.

Napomena: Vrijeme ¢ete mozda trebati ponovno namjestiti
nakon duljih nestanaka struje. Odaberite ,SAT" u izborniku
,POSTAVKE" koji je dostupan pritiskom na 3 .

3. CISCENJE PECNICE

Nova pecnica moze ispustati mirise koji su nastali
tijekom proizvodnje: to je potpuno uobicajeno. Stoga
preporucujemo da prije pocetka pripreme jela pecnicu
zagrijete dok je prazna kako bi se uklonili moguci
neugodni mirisi.

Uklonite zastitne kartone ili prozirne folije iz pe¢nice i
izvadite dodatni pribor koji se nalazi u pecnici.
Ukljucite funkciju ,Hydro Self Clean” (Hidro
samociséenje). Slijedite upute za ispravno postavljanje
funkcije.

Napomena: preporucuje se prozraciti prostoriju nakon prve
upotrebe uredaja.

1. ODABERITE FUNKCIJU

Pritisnite za ukljucivanje pecnice: na zaslonu ¢e

se prikazati posljednja ukljuc¢ena funkcija ili glavni
izbornik.

Funkcije se mogu odabrati pritiskom na ikonu jedne od
glavnih funkcija ili kretanjem kroz izbornik.

Funkciju u izborniku odaberite tako da pritisnete -+ ili
— za odabir zeljene funkcije i zatim pritisnete f za
potvrdu.

Napomena: kada se funkcija odabere na zaslonu ce se
prikazati najprikladnija razina za svaku funkciju.

2. POSTAVLJANJE FUNKCUJE

Nakon odabira zeljene funkcije mozete promijeniti
njezine postavke. Na zaslonu ce se prikazati postavke
koje mozete redom mijenjati. Pritiskom na << mozete
ponovno promijeniti prethodnu postavku.

SNAGA

Z %

won ”
[

SNAGAMIKROVAL.

Kada vrijednost treperi na zaslonu pritisnite + ili —
kako biste je promijenili i zatim pritisnite [ za potvrdu
te nastavite s ostalim postavkama (ako je moguce).

TRAJANJE

7\ JCA

S

TRAJANJE
Kada ikona ® treperi na zaslonu, pritisnite + ili —
kako biste postavili potrebno vrijeme kuhanja i zatim
pritisnite [ za potvrdu.

Napomena: Vrijeme kuhanja koje je postavljeno mozete
prilagoditi za vrijeme kuhanja pritiskom na ® : pritisnite < ili
— zaispravak i zatim pritisnite 4 za potvrdu.

U funkcijama bez mikrovalova ne morate postavljati
vrijeme kuhanja ako zelite ru¢no upravljati kuhanjem
(bez vremenskog ogranicenja): Pritisnite & ili [>] za
potvrdu i pokrenite funkciju.

Ako se odabere ovaj nacin rada tada se ne moze
programirati odgoda pokretanja.

. MY MENU

Te funkcije automatski odabiru najbolji nac¢in kuhanja,
snagu, temperaturu i trajanje za sva dostupna jela.
Kada je to potrebno samo navedite karakteristike
namirnica kako biste dobili optimalne rezultate.
TEZINA / OBROCI

KILOGRAMI

Funkcija se ispravno postavlja tako da se prate
informacije na zaslonu. Kada se to zatrazi, pritisnite
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+ ili — za postavljanje trazene vrijednosti i zatim
pritisnite [ za potvrdu.

STUPANJ PRIPREME

U funkcijama My Menu (Moj izbornik) moze se
prilagoditi stupanj pripreme.

2N

N _
7N

STUPANJ PRIPREME

Kada se to zatrazi pritisnite 4 ili — za odabir Zzeljene
razine izmedu lagane/niske (-1) i ekstra/visoke (+1).
Pritisnite & ili [> za potvrdu i pokrenite funkciju.

3. UKLJUCIVANJE FUNKCIJE

U bilo koje vrijeme, ako su zadane vrijednosti one
zeljene ili kada se primijene sve postavke koje Zelite,
pritisnite [»] za ukljucivanje funkcije.

Svakim ponovnim pritiskom na [®] vrijeme kuhanja
povecava se za dodatnih 30 sekundi.

Tijekom faze odgode, ako pritisnete [>] pecnica ¢e
upitati Zelite li preskociti tu fazu i odmah pokrenuti
funkciju.

Napomena: U bilo kojem trenutku uklju¢enu funkciju mozete
iskljuciti pritiskom na :

Ako je pecnica vruca i funkcija zahtijeva odredenu
maksimalnu temperaturu, na zaslonu e se prikazati
poruka. Pritisnite << za povratak na prethodni zaslon

i odabir druge funkcije ili pricekajte do potpunog
hladenja.

JET START

Kada je pecnica iskljucena pritisnite [>] za pokretanje
kuhanja s funkcijom mikrovalova pune snage (1000 W)
u trajanju od 30 sekundi.

4. PAUZIRANJE KUHANJA / OKRETANJE ILI
MIJESANJE JELA

PAUZA

Otvaranjem vrata kuhanje ¢e se privremeno prekinuti
iskljucujuci grijace.

Kako biste nastavili postupak kuhanja, zatvorite vrata i
pritisnite [v] .

Napomena: Tijekom funkcija ,My Menu” (Moj izbornik) vrata
otvorite samo kada se to zatrazi.

TURN OR STIR FOOD (OKRETANJE ILI MIJESANJE JELA)

U nekim se receptima funkcije My Menu (Moj izbornik)
trazi okretanje namirnica tijekom kuhanja.

L)
L M
OKRENINAMIRNICE

Oglasit ¢e se zvu¢ni signal i na zaslonu ¢e se prikazati
radnje koje treba obaviti.

Otvorite vrata, napravite sto se trazi na zaslonu i
zatvorite vrata te zatim pritisnite [»] za nastavak
kuhanja.

Napomena: kada je potrebno okretanje ili mijeSanje, ako se
nista ne napravi u roku od 2 minute, pec¢nica nastavlja s
kuhanjem.

121
N2

5. KRAJ KUHANJA

Oglasit ¢e se zvucni signal i na zaslonu ¢e se oznaciti da
je pecenje zavrseno.

-%&

KRAJ
Pritisnite [»] za nastavak kuhanja u ru¢nom nacinu

rada dodajuci vrijeme u koracima od 30 sekundi

(u funkcijama s mikrovalovima) ili 5 minuta (bez
mikrovalova) ili pritisnite 4 za produljenje vremena
kuhanja postavljajucdi ovo trajanje. U oba slucaju zadrzat
Ce se postavke kuhanja.

Pritiskom na [ ili [>] kuhanje ponovno zapocinje.
. OMILJENI

Radi jos lakse upotrebe pec¢nice mozete pohraniti
najvise 10 omiljenih funkcija.

Kada kuhanje zavrsi na zaslonu ¢e se zatraziti da

spremite funkciju pod brojem od 1 do 10 na popisu
omiljenih funkcija.

—JJ&

S

DODAJ OMILJENO?

Ako funkciju zelite spremiti kao omiljenu i spremiti
trenutacne postavke za buducu upotrebu, pritisnite [ ,
u protivnom za njihovo zanemarivanje pritisnite <<.
Nakon sto pritisnete [ , pritisnite + ili — za odabir
broja te zatim pritisnite [ za potvrdu.

Napomena: ako je memorija puna ili je odabrani broj ve¢
zauzet, pecnica ¢e od vas zatraziti da potvrditi prepisivanje
prethodne funkcije.

Spremljenu funkciju kasnije mozete pozvati tako da
pritisnete ¥ : Na zaslonu ¢e se prikazati popis omiljenih
funkcija.

A
2. Povrce
Nakon sto pritisnetepritisnite 4 ili — za odabir funkcije,
potvrdite pritiskom na 4 i zatim ukljucite pritiskom na

] .
. HYDRO SELF CLEAN (HIDRO SAMOCISCENJE)
Izvadite sav dodatni pribor (osim staklenog okretnog
tanjura) iz mikrovalne pecnice prije ukljucivanja
funkcije.

Pritisnite % za pristup funkciji ,Hydro Self Clean” (Hidro
samociscenje).

C,

=) =11~ S

L
Hydro Self Clean (Hidro samociScenie)

Pritisnite [>) za ukljucivanje funkcije ¢is¢enja: na
zaslonu ce se zatraziti slijed radnji koje treba obaviti
prije pokretanja c¢is¢enja. Pritisnite f kada god ih
obavite.

24 Hol:poinl:

ARISTON



Kada se to zatrazi, ulijte ¢asu pitke vode u isporucenu
donju posudu za kuhanje na pari ili u posudu prikladnu
za upotrebu u mikrovalnoj pecnici pa zatvorite vrata.

Nakon posljednje potvrde pritisnite [> za pokretanje
ciklusa cisc¢enja.

Po zavrsetku izvadite posudu i ¢is¢enje zavrsite mekom
krpom te zatim osusite unutrasnjost pecnice vlaznom
krpom od mikro vlakana.

. MJERAC VREMENA

Kada je pecnica isklju¢ena zaslon se moze upotrebljavati
kao mjerac¢ vremena. Za ukljucivanje ove funkcije
povjerite je li pecnica isklju¢ena i zatim pritisnite -+ ili
— :lkona ® treperit ¢e na zaslonu.

Pritisnite + ili — za postavljanje vremena koje trebate i
zatim pritisnite [ za ukljuc¢ivanje mjeraca vremena.
Kada mjera¢ vremena zavrsi s odbrojavanjem
odabranog trajanja oglasit ¢e se zvucni signal i prikazat
e se na zaslonu.

O]
M0
MJERAC VREMENA

Nakon ukljuc¢ivanja mjeraca vremena mozete odabrati i
ukljuciti funkciju. Pritisnite za ukljucivanje pecnice i
odaberite Zeljenu funkciju.

|

. HR
Kada se funkcija pokrene, mjerac¢ ¢e samostalno
nastaviti s odbrojavanjem, a da ne ometa samu funkciju.

Tijekom te faze nije moguce prikazati mjera¢ vremena
(prikazuje se samo ikona ® ) koji ¢e u pozadini nastaviti
odbrojavati. Na zaslon mjeraca vremena mozete se
vratiti tako da pritisnete za zaustavljanje trenutacno
ukljucene funkcije.

. TIPKA
Tipkovnicu zakljucajte tako da pritisnete i drzite

pritisnutim gumb << na najmanje pet sekundi. Isto
ponovite za otkljucavanje tipki.

—% - g?'l |
| ® =0 B0
TIPKA

Napomena: Funkcija se moZe aktivirati i tijekom pripreme jela.
Iz sigurnosnih razloga, pecnica se u bilo kojem trenutku moze
iskljuciti pritiskom na .
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TABLICA PECENJA

JELO FUNKCIJA SNAGA (W) VRIJEME (MIN) DODATNI PRIBOR

Biskvit = — 7-15 -
Vocna pita g — 12-20 @
Kolacici =z — 4-6 =
Pikantne pite ili Quiche Lorraine (1 - 1,2 kg) g — 18 -25 @
Gotova jela (250 - 500 g) = 800 4-7 —
Zapecene lazanje/tjestenina 5 350-500 15-25 m
Zamrznute lazanje (500 - 700 g) IE] 500 - 800 14-20 —
Pizza (400 - 500 g) =] — 10-12 =
Meso (kotleti, odresci) 5 500 10-15
Perad (cijela, 800 g - 1,5 kg) 5 350-500 30-45*
Pileci fileti ili komadi 7] | 350-500 10-17
Pecenja (800 g - 1,2 kg) EW 350 - 500 25-40* m
Kobasice/kebab lf] — 20-40* m
Kobasice/hamburgeri g — 6-16* ©**
Riba (komadi il fileti) 7] | 160-350 15-20*
Cijela riba (800 g - 1,2 kg) 5 160 - 350 20-30* m
Peceni krumpiri (600 g - 1 kg) gfl 350 - 500 30-50*% m
Pekarski krumpir (500 g — 800 g) g — 20-30 @
Pecene jabuke 5 160 - 350 15-25

*Okrenite namirnice na pola kuhanja

**Crisp tanjur zagrijavajte 3 — 5 minuta

FUNKCIJE

Grill

Microwave

=]

Grill + Microwave (Rostilj +
Mikrovalovi)

DODATNI PRIBOR

Zi¢ana polica

=

Crisp tanjur
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CISCENJE

" HR

Provjerite je li se uredaj ohladio prije obavljanja
zahvata odrZavanja ili ¢is¢enja.

UNUTARNJE | VANJSKE POVRSINE

« Povrsine Cistite vlaznom krpom od mikro vlakana.

Ako su jako prljave, dodajte vodi nekoliko kapi pH
neutralnog deterdzenta. Dovrsite suhom krpom.
« Staklo vrata Cistite odgovarajuc¢im tekuc¢im
deterdZzentom.

+ U redovitim intervalima ili u sluc¢aju prskanja, izvadite
okretni tanjur i nosac kako biste ocistili dno pecnice i

uklonili sve ostatke hrane.

« Ukljucite funkciju ,Hydro Self Clean” (Hidro
samociscenje) za optimalno ¢is¢enje unutarnjih
povrsina.

« Rostilj ne treba distiti jer visoka temperatura sagorijeva

prljavstinu. Tu funkciju redovito upotrebljavajte.

RJESAVANJE PROBLEMA

Nikada nemojte upotrebljavati uredaje za ¢is¢enje
parom.

Nemojte upotrebljavati ¢elicnu vunu, abrazivne Zice
ili abrazivna/korozivna sredstva za cisc¢enje jer bi to
moglo ostetiti povriinu uredaja.

DODATNI PRIBOR

Sav pribor moze se prati u perilici posuda osim Crisp
tanjura.

Crisp tanjur treba prati vodom i blagim deterdzentom.
Tvrdokornu prljavstinu lagano istrljajte krpom. Uvijek
ostavite Crisp tanjur da se ohladi prije ¢is¢enja.

Problem Moguci uzrok

Nestalo je struje.
Pecnica ne radi.

Doslo je do isklju¢enja iz mreze.

Rjesenje

Provjerite ima li struje u mreziii je li pe¢nica ukopcana u
struju.

Iskljucite i ponovno ukljucite pecnicu kako biste provjerili
javlja li se kvar i dalje.

Pec¢nica stvara zvukove cak i kada je
isklju¢ena.

Ukljuc¢en ventilator za hladenje.

Otvorite vrata ili pricekajte da zavrsi postupak hladenja.

Ako zaslon pokazuje slovo ,F” iza kojeg
slijedi broj.

Softverska pogreska.

Obratite se najblizem postprodajnom servisu za korisnike i
navedite broj iza kojeg slijedi slovo ,F*

Pravila, standardne dokumente i dodatne informacije o proizvodu mozete pronaci tako da:

«  Upotreba QR koda na proizvodu
+  posjetite nase web-mjesto docs.hotpoint.eu

«  Mozete i kontaktirati nas postprodajni servis (broj telefona potrazite u knjizici jamstva). Kada se obracate
nasem postprodajnom servisu navedite kodove navedene na identifikacijskoj plocici proizvoda.
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GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO

HOTPOINT ARISTON

Z=

prodotto su www.register10.eu

A Prima di utilizzare l'apparecchio leggere
attentamente le istruzioni di sicurezza.

Per ricevere un'assistenza piu completa, registrare il

SCANSIONARE IL CODICE QR
SUL PROPRIO APPARECCHIO
PER OTTENERE MAGGIORI

INFORMAZIONI

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

—y

Pannello comandi

T cececfocercnnnens 2. Targhetta matricola
(da non rimuovere)
I — g | 3 PO
e — 4. Resistenza superiore / grill
5. Luce
.......... 5 6. Piatto rotante
2 .....
I Se—————= e} 6
) /|
3 e % ..... . . \\
DESCRIZIONE DEL PANNELLO COMANDI
= E'fl pr— + ..... °C/IW @
® RS — :
TRk B s & B v ©
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. ON/OFF 4. INDIETRO 7. TASTO DI NAVIGAZIONE PIU
Per accendere e spegnere il forno o Per tornare alla schermata Per scorrere i menu e aumentare
arrestare un funzione attiva. precedente. le impostazioni o i valori delle

2. TASTI DI ACCESSO DIRETTO A
MY MENU/FUNZIONI

Per accedere rapidamente alle
funzioni e al menu.

3. TASTO DI NAVIGAZIONE MENO

Per scorrere i menu e ridurre le
impostazioni o i valori delle
funzioni.

Durante la cottura, permette di
modificare le impostazioni.

5. DISPLAY

6. OK

Per confermare la selezione di una
funzione o un valore impostato.

funzioni.

8. TASTI DI ACCESSO DIRETTO A
OPZIONI E FUNZIONI

Per impostare rapidamente le
funzioni, le impostazioni e i preferiti.

9. AVVIO
Per avviare una funzione utilizzando

le impostazioni specificate o quelle
di base.
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ACCESSORI

T

PIATTO ROTANTE

Appoggiato sull’apposito supporto,
il piatto rotante in vetro pud essere
utilizzato in tutte le modalita di
cottura.

Il piatto rotante va sempre usato come base per altri
contenitori o accessori.

SUPPORTO PER PIATTO ROTANTE

Utilizzare il supporto soltanto per il
piatto rotante in vetro.

Non appoggiare altri accessori sul
supporto.

Permette di avvicinare il cibo al grill,
assicurandone una piacevole
l'J doratura.
\'J Appoggiare la griglia sul piatto

rotante, evitando che venga a
contatto con altre superfici.
PIATTO CRISP

Da utilizzare solo con le funzioni

designate.

Il piatto Crisp deve essere sempre
¥ appoggiato al centro del piatto

rotante in vetro e puo essere
preriscaldato a vuoto, utilizzando solo la speciale

funzione dedicata. Disporre gli alimenti direttamente
sul piatto Crisp.

IMPUGNATURA PER PIATTO CRISP

Utile per rimuovere il piatto Crisp
caldo dal forno.

I numero e il tipo di accessori possono variare a seconda del
modello acquistato.

In commercio sono disponibili diversi accessori.
Prima di acquistarli, accertarsi che siano idonei alla
cottura a microonde e in forno.

Contenitori metallici per cibi o bevande non vanno
mai usati durante una cottura a microonde.

VAPORIERA

Per cuocere a vapore alimenti
""" 1 come pesce o verdure,
appoggiarli sul cestello (2) e
..... 5 versare acqua potabile (100 ml)
sul fondo della vaporiera (3) per
ottenere una corretta quantita
di vapore.
Per lessare alimenti come
patate, pasta, riso o cereali,
disporli direttamente sul
fondo della vaporiera (non € necessario il cestello)
aggiungendo una quantita proporzionata di acqua
potabile.
Per ottenere un risultato ottimale si consiglia di
chiudere la vaporiera con I'apposito coperchio (1).
Appoggiare sempre la vaporiera sul piatto rotante in
vetro e usarla esclusivamente con le funzioni di cottura
dedicate o con le microonde.
Il fondo della vaporiera e studiato per essere usato
anche con la speciale funzione Auto idro-pulizia.

.....

Gli altri accessori non in dotazione possono essere acquistati
separatamente presso il Servizio Assistenza Tecnica.

Verificare che alimenti e accessori non tocchino le
pareti interne del forno.

Prima di avviare il forno, assicurarsi sempre che

il piatto rotante possa ruotare liberamente. Fare
attenzione a non spostare il piatto rotante dalla

sua sede mentre si inseriscono o rimuovono altri
accessori.
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FUNZIONI

MY MENU

Queste funzioni selezionano automaticamente
la modalita di cottura ottimale per qualsiasi tipo di
alimento.

W RISCALDAMENTO

Per riscaldare cibi pronti, sia surgelati
che a temperatura ambiente. Il forno calcolera
automaticamente i valori necessari per ottenere i
migliori risultati possibili nel minor tempo. Disporre
il cibo su un piatto piano resistente al calore e alle
microonde.

ALIMENTO PESO (g)
PIATTOPRONTO 250-500
LASAGNE SURGELATE 250-500
ACQUA 100 - 500
MINESTRE 200 - 800
= CRISP

= Per riscaldare e cuocere rapidamente alimenti
surgelati, creando una superficie dorata e croccante.
Usare la funzione solo in combinazione con il piatto

Crisp in dotazione. Quando richiesto, girare gli alimenti.

ALIMENTO PESO (g)
PIZZA [SURGELATA] 200-800
HAMBURGER 200 - 600
PATATE FRITTE [SURGELATE] 200 - 500
NUGGET DI POLLO [SURGELATI] 100 - 500
BASTONCINI DI PESCE [SURGELATI] 100 - 500

Accessori richiesti: Piatto crisp, maniglia per piatto crisp

& COTTURA
Per ottenere una rapida e ottimale cottura degli
alimenti. Utilizzare un contenitore resistente al calore e
adatto alla cottura a microonde.

ALIMENTO PESO (g)
POLLOARROSTO 800-1500
GRATIN DI PATATE 200 - 1000
VERDURE RIPIENE 200 - 800
COSTOLETTE DI MAIALE 200 - 800
UOVA STRAPAZZATE 100 - 500
POPCORN 920

VAPORE

Per cuocere al vapore cibi come verdure o pesce,
utilizzando la vaporiera in dotazione. Distribuire gli
alimenti in modo uniforme nel cestello della vaporiera
e versare sul fondo 100 ml di acqua potabile. Il forno
calcola automaticamente le impostazioni richieste per
ottenere un risultato ottimale. Nella parte iniziale della
cottura le microonde generano vapore, portando a
ebollizione I'acqua presente sul fondo della vaporiera.

ALIMENTO PESO (g)
| RADICI DI VERDURE A VAPORE 150 - 500
= VERDURE A VAPORE MORBIDE 150 - 500
-] VERDURE A VAPORE [SURGELATE] 150 - 500
| FILETTI DI PESCE AL VAPORE 150 - 500
5, PETTO DI POLLO AL VAPORE 150 - 500

t‘:j/é RISO & PASTA

Per cuocere velocemente riso o pasta. Questa
funzione deve essere usata solo con la vaporiera.
Impostare di conseguenza il tempo di cottura consigliato
per il riso o la pasta.

ALIMENTO PORZIONI PESO (g)

RISO H 20
tit 300
tiee 400

PASTA L] 140
fit 210

Accessori necessari: Fondo vaporiera e coperchio
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—| MICROONDE

Per cuocere e riscaldare rapidamente alimenti o
bevande.

T
:ge SCONGELAMENTO

Per scongelare rapidamente diverse categorie di
alimenti specificandone solamente il peso. Si consiglia

POTENZA (W)  CONSIGLIATA PER di disporre gli alimenti direttamente sul piatto rotante

1000 Riscaldamento rapido di bevande o altri alimenti ad In vetro, f.atté eccezione per |9 scongelamento del pane.
alto contenuto di acqua. Quando richiesto, girare gli alimenti.

800 Cottura di verdure.

650 Cottura di carne e pesce. SCONGELAMENTO PANE CON CRISP

500 Cottura di sughi di carne, salse con formaggio o uova.  Questa funzione esclusiva é studiata in modo specifico
Finitura di sformati di carne o paste al forno.. per lo scongelamento del pane. Combinando le

350 Cotture lente e delicate. Per fondere burro o tecnologie Defrost e Crisp, il pane avra il sapore e la
cioccolata. consistenza di quello appena sfornato. Utilizzare questa

160 Scongelare alimenti surgelati o ammorbidire burro e funzione per scongelare e riscaldare rapidamente
formaggi. panini, baguette e croissant surgelati. Il Piatto Crisp

90 Per ammorbidire i gelati. deve essere utilizzato in combinazione con questa

funzione, posto direttamente sulla griglia.
POTENZA .
A Ty PURATRIMID) ALIMENTO PESO (9

Riscalda-

mento 2 tazze 1000 1-2 SCONGELAMENTO PROGRAMMATO -

Riscalda- Puré di patate

mento (1 kg) P 1000 9-M &S CARNE 100 - 2000

Carne macinata (500

Scongelare 9 160 13-14 é} POLLAME 100 - 2500

Cottura Pan di spagna 800 6-7

Cottura Crema all'uovo 650 1m-12 & PESCE 100- 1500

Cottura Polpettone 800 1820 &, SCONGELAMENTO PANE CON CRISP 50 - 500

~~| GRILL

Per dorare, grigliare o gratinare le pietanze. Si
consiglia di girare gli alimenti durante la cottura.

ALIMENTO DURATA (min.)
Pane tostato 5-6
Gamberetti 18-22

Accessori consigliati: Griglia
=] GRILL+MICROONDE

— Per cuocere e gratinare rapidamente le pietanze
combinando le microonde con il grill.

ALIMENTO '(DV%TENZA DURATA (min.)
Gratin di patate 650 20-22
Pollo arrosto 650 40-45
Accessori consigliati: Griglia

? CRISP

= per ottenere una doratura perfetta sia sulla
superficie superiore che su quella inferiore del cibo.
Questa funzione deve essere usata solo con lo speciale
piatto Crisp.

ALIMENTO DURATA (min.)
Torte lievitate 7-10
Hamburger 8-10%

* Girare il cibo a meta cottura.
Accessori necessari: piatto Crisp, impugnatura per piatto Crisp

.c/w POTENZA (°C/W)
Per modificare i tempi di cottura delle funzioni.

TIMER/CONTAMINUTI

Per modificare i tempi di cottura delle funzioni.
+,) Auto idro-pulizia
+ L'azione del vapore rilasciato durante questo
speciale ciclo di pulizia consente di eliminare lo sporco
e i residui di cibo
con facilita. Versare una tazza di acqua potabile

in un contenitore adatto al microonde e attivare la
funzione.

PREFERITI
Per richiamare la lista delle 10 funzioni preferite.
@ IMPOSTAZIONI

Per regolare le impostazioni del forno.
Attivando la modalita "ECO", la luminosita del display si riduce
e la luce si spegne dopo 1 minuto per risparmiare energia.

Se la modalita "DEMO" e impostata su "On", tutti i comandi
sono operativi e i menu sono disponibili ma il forno non viene
riscaldato. Per disattivare questa modalita, accedere a "DEMO"
dal menu "IMPOSTAZIONI" e scegliere "Off".

Selezionando "RESET", l'apparecchio si spegne e vengono
ripristinate le impostazioni della prima accensione. Tutte le
impostazioni successive vengono cancellate.
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PRIMO UTILIZZO

1. SELEZIONE DELLA LINGUA

Alla prima accensione, & necessario impostare lingua e
ora: Sul display compare "English".

Premere 4+ o — per scorrere tra le lingue disponibili e
selezionare quella desiderata.

Premere [/ per confermare la selezione.

Note: La lingua puo essere successivamente modificata
selezionando "LINGUA" nel menu "IMPOSTAZIONI", disponibile
premendo &

2. IMPOSTARE L'ORA

Dopo aver selezionato la lingua, sara necessario
impostare I'ora corrente: sul display lampeggiano le due
cifre relative all'ora.

Premere 4+ o — per impostare I'ora corrente e premere
[ : sul display lampeggiano le due cifre relative ai
minuti.

USO QUOTIDIANO

Premere 4+ o — per impostare i minuti e premere [\ per
confermare.

Note: dopo una prolungata interruzione di corrente potrebbe
essere necessario impostare nuovamente l'ora. Selezionare
"OROLOGIO" nel menu "IMPOSTAZIONI", accessibile
premendo & .

3. PULIRE IL FORNO

Un nuovo forno puo rilasciare degli odori dovuti alla
lavorazione di fabbrica: questo € normale. Prima di
iniziare la cottura, percio, si raccomanda di pulire il
forno vuoto per eliminare il pit possibile gli odori.

Rimuovere protezioni di cartone o pellicole trasparenti
e togliere gli accessori dal forno.

Attivare la funzione “Hydro Self Clean”. Seguire le
istruzioni per impostare correttamente la funzione.
Note: si consiglia di arieggiare il locale dopo il primo utilizzo
dellapparecchio.

1. SELEZIONARE UNA FUNZIONE

Premere per accendere il forno: il display mostrera
['ultima funzione utilizzata o il menu principale.

Per selezionare una funzione & possibile premere I'icona
corrispondente (per le funzioni principali) oppure
scegliere la voce desiderata da un menu.

Per selezionare una funzione da un menu, premere +

0 — per selezionare la voce desiderata, quindi premere
M per confermare.

Note: dopo avere selezionato una funzione, il display consiglia
il livello piti adatto per quella funzione.

2. IMPOSTARE LA FUNZIONE

Dopo avere selezionato la funzione desiderata &
possibile modificarne le impostazioni. Il display mostra
in sequenza le impostazioni che é possibile modificare.
Premendo << & possibile modificare nuovamente
I'impostazione precedente.

POTENZA
22 S

Quando il valore lampeggia sul display, premere + o

— per regolarlo, quindi premere [/ per confermare e
procedere con le impostazioni seguenti (per i valori che
& possibile modificare).

DURATA

PN

Quando l'icona & lampeggia sul display, premere + o
— per impostare il tempo di cottura desiderato, quindi
premere [ per confermare.

Note: durante la cottura, premendo ® e possibile regolare il
tempo impostato: premere 4+ o — per modificare il valore,
quindi premere [ per confermare.

Nelle funzioni che non utilizzano le microonde

e possibile non impostare la durata e gestire
manualmente il tempo di cottura: premere [~/ o [> per
confermare e avviare la funzione.

Selezionando questa modalita non é possibile
programmare un avvio ritardato.

. MY MENU

Queste funzioni selezionano automaticamente la
modalita, la potenza e la durata di cottura piu adatte
per le varie pietanze.

Alla richiesta, sara sufficiente indicare le caratteristiche
degli alimenti per ottenere un risultato ottimale.
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PESO / PORZIONI

Per impostare questa funzione correttamente, seguire
le indicazioni che compaiono sul display, impostare i
valori desiderati premendo 4+ o — , quindi premere
per confermare.

GRADO DI COTTURA

Nelle funzioni My Menu é possibile regolare il grado di
cottura.

2N

Alla richiesta, premere 4+ o — per selezionare il livello
desiderato tra Leggero/Basso (-1) e Extra/Alto (+1).
premere [ o (&) per confermare e avviare la funzione.

3. AVVIARE LA FUNZIONE

Dopo avere confermato i valori predefiniti o avere
applicato le impostazioni preferite, premere [>] per
attivare la funzione prescelta.

Ad ogni pressione del tasto [] la durata di cottura
aumentera di 30 secondi.

Se é stato impostato un ritardo, premendo [> sara
possibile saltare questa fase per avviare subito la
funzione programmata.

Note: la funzione avviata pud essere interrotta in qualsiasi
momento premendo (@] .

Se il forno & caldo e la funzione prevede una
determinata temperatura massima, sul display compare
un messaggio corrispondente. Premere << per tornare
alla schermata precedente e scegliere un'altra funzione,
oppure attendere il completo raffreddamento del forno.

JET START

A forno spento, premere [»] per avviare la cottura con la
funzione a microonde impostata alla potenza massima
(1000 W) per 30 secondi.

4, METTERE IN PAUSA LA COTTURA / GIRARE O
MESCOLARE GLI ALIMENTI

PAUSA

Aprendo la porta, le resistenze vengono disattivate e la
cottura viene temporaneamente interrotta.

Per riprendere la cottura, chiudere lo sportello e
premere ] .

Note: durante le funzioni "My Menu”, aprire la porta solo se
richiesto.

GIRARE O MESCOLARE IL CIBO

In alcune preparazioni My Menu viene chiesto di girare
o mescolare gli alimenti durante la cottura.

Questa richiesta sara segnalata da un segnale acustico e
da un messaggio corrispondente sul display.

|
T
Aprire la porta, eseguire I'operazione indicata sul
display, chiudere la porta e premere > per continuare

la cottura.

Note: se compare la richiesta di girare o mescolare gli alimenti
ma l'operazione richiesta non viene eseguita entro 2 minuti, il
forno riprende automaticamente la cottura.

5. FINE COTTURA
Allo scadere del tempo programmato, un segnale

acustico e il display indicheranno che la cottura &
terminata.

PEN

Premere [> per continuare la cottura in modalita
manuale aumentando il tempo di 30 secondi alla volta
(nelle funzioni a microonde) o di 5 minuti alla volta
(senza microonde), oppure premere + per prolungare
il tempo di cottura impostando una nuova durata.

In entrambi i casi, i parametri di cottura saranno
mantenuti.

Premere[f o [> per riprendere la cottura.
. PREFERITI

Per una maggiore facilita d'uso, & possibile memorizzare
fino a 10 funzioni preferite.

Al termine della cottura, sul display compare un
messaggio che propone di salvare la funzione nella lista
dei preferiti con un numeroda 1a 10.

2

Se si desidera salvare la funzione tra i preferiti e
memorizzare le impostazioni correnti per usi successivi
premere M , oppure premere << per ignorare la
richiesta.

Dopo avere premuto [ , premere + o — per
selezionare il numero di posizione, quindi premere
per confermare.

Note: se la memoria € piena o la posizione & gia occupata,
viene chiesto di confermare la sovrascrittura della funzione
precedente.

Per richiamare successivamente le funzioni salvate
premere Yy :il display mostrera la lista delle funzioni
preferite.

2N

Premere 4+ o — per selezionare la funzione, confermarla
premendo ] e attivarla premendo [»] .

. AUTO IDRO-PULIZIA

Prima di attivare questa funzione si raccomanda di
rimuovere tutti gli accessori dal forno a microonde (ad
eccezione del piatto rotante in vetro).

Premere % per accedere alla funzione "Hydro Self
Clean" (Auto idro-pulizia).
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Premere [v] per attivare la funzione: il display mostrera
in sequenza le operazioni da eseguire prima di

avviare la pulizia. Una volta completate le operazioni
preliminari, premere [ .

Alla richiesta, versare una tazza d'acqua potabile sul
fondo della vaporiera in dotazione o in un recipiente
resistente alle microonde, quindi chiudere la porta.
Dopo l'ultima conferma, premere [»] per avviare il ciclo
di pulizia.

Al termine, rimuovere il recipiente, ultimare la pulizia
con un panno liscio e asciugare la cavita del forno con
un panno di microfibra inumidito.

. CONTA MINUTI

Quando il forno e spento, il display puo essere utilizzato
come contaminuti. Per attivare questa funzione,
assicurarsi che il forno sia spento e premere 4+ o — : sul
display lampeggera l'icona ® .

Premere 4+ o — per impostare il tempo desiderato,
quindi premere [ per attivare il timer.

Un segnale acustico e il display avviseranno che il conto
alla rovescia & terminato.

Dopo avere attivato il conta minuti, &€ anche possibile
selezionare e attivare una funzione. Premere per
accendere il forno, quindi selezionare la funzione
desiderata.

Una volta avviata la funzione, il timer continuera
autonomamente il conto alla rovescia senza interferire
sulla funzione stessa.

Durante questa fase non sara possibile vedere il
contaminuti (sara visualizzata solo l'icona ® ), ma il
conto alla rovescia continuera. Per tornare a visualizzare
il contaminuti, premere per interrompere la
funzione correntemente attiva.

. BLOCCO TASTI

Per bloccare i tasti, tenere premuto << per almeno
cinque secondi. Per disattivare, ripetere la stessa
procedura.

s O

T 171
! Lkl a0

Nota: questa funzione pud essere attivata anche durante la
cottura. Per ragioni di sicurezza, & possibile spegnere il forno
in qualsiasi momento premendo .
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TABELLA DI COTTURA

ALIMENTO FUNZIONE | POTENZA (W) TEMPO (MIN.) ACCESSORI

Pan di spagna g - 7-15 @
Torta di frutta g - 12-20 @
Biscotti g - 4-6 @
Torte salate o Quiche lorraine (1 - 1,2 kg) g - 18-25 ©
Piatti pronti (250 - 500 g) 800 4-7 -
Lasagna / Pasta al forno 5 350-500 15-25 m
Lasagne surgelate (500 - 700 g) lil 500 - 800 14-20 -
Pizza (400 - 500 g) =7 - 10-12 =
Carne (braciole, bistecche) 5 500 10-15
Pollame (intero, 800 g - 1,5 kg) 5 350 - 500 30-45*
Pezzi o filetti di pollo ;.:f] 350 - 500 10-17
Arrosti (800 g - 1,2 kg) = 350 - 500 25-40 * m
Salsicce / Spiedini El - 20-40* m
Salsicce / Hamburger % - 6-16* ©**
Pesce (tranci o filetti) ;f] 160 - 350 15-20%
Pesce intero (800 g - 1,2 kg) 5 160 - 350 20-30* m
Patate al forno (600 g - 1 kg) 5 350 - 500 30-50* m
Patate a spicchi (500 g - 800 g) g - 20-30 @
Mele cotte 5 160 - 350 15-25

* Girare gli alimenti a meta cottura

** Preriscaldare il piatto crisp per 3 - 5 minuti

FUNZIONI =

]

Grill

—
pu)
P

Microonde

=]

Grill + Microonde

ACCESSORI

A,

Griglia

=

Piatto Crisp
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PULIZIA

Attendere che l'apparecchio si sia raffreddato
prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia o
manutenzione.

SUPERFICI INTERNE ED ESTERNE

« Pulire le superfici con un panno in microfibra umido.
Se molto sporche, aggiungere qualche goccia di
detergente con pH neutro. Asciugare con un panno.

« Pulire il vetro della porta con detergenti liquidi
specifici.

« A intervalli regolari o in caso di tracimazioni, togliere
il piatto rotante e il suo supporto per pulire la base del
forno, rimuovendo tutti i residui di cibo.

- Attivare la funzione "Hydro Self Clean" (Auto idro-

pulizia) per una pulizia ottimale delle superfici interne.

« Il grill non necessita di alcuna pulizia perché il calore
intenso brucia direttamente lo sporco: attivare la
funzione a intervalli regolari.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Non usare in nessun caso pulitrici a getto di vapore.

Non usare pagliette metalliche, panni abrasivi
e detergenti abrasivi o corrosivi che possano
danneggiare le superfici.

ACCESSORI

E possibile lavare in lavastoviglie tutti gli accessori ad
eccezione del piatto Crisp.

Il piatto Crisp deve essere pulito con acqua e un
detergente neutro. Per lo sporco piu tenace, strofinare
delicatamente con un panno. Far raffreddare il piatto
Crisp prima di lavarlo.

Problema Possibile causa

Il forno non funziona.

principale.

Interruzione di corrente elettrica.

Disconnessione dalla rete

Soluzione
Verificare che ci sia tensione in rete e che il forno sia
collegato all'alimentazione elettrica.

Spegnere e riaccendere il forno e verificare se
I'inconveniente persiste.

Il forno fa rumore anche se spento.

Ventola di raffreddamento attiva.

Aprire la porta o attendere il completo raffreddamento del
forno.

Il display mostra la lettera "F" seguita da

Guasto software.
un numero.

Contattare il Servizio Assistenza Tecnica Clienti piu vicino e
indicare il numero che segue la lettera "F".

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

«  Utilizzare il QR sul proprio prodotto
- Visitare il nostro sito web docs.hotpoint.eu

Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia).
Prima di contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola

del prodotto.
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Manual do Utilizador

OBRIGADO POR ADQUIRIR UM PRODUTO HOTPOINT

ARISTON
Z ) Parabeneficiar de uma assisténcia mais completa, registe PARA OBTER MAIS
o seu produto em www.register10.eu |NFORMA(;()ES, LEIA O C()DlGO
A Leia as instrucdes de seguranca com atencao antes QR NO SEU APARELHO
de usar o aparelho.
DESCRICAO DO PRODUTO
1. Painel de controlo
T ceeechececcnnnnns 2. Placa de identificacdo
(nao remover)
I e | N
e — 4. Resisténcia superior/grill
5. Luz
.......... 5 6. Prato rotativo
D eeees
S —t | N N 6
ﬂ N
SRS % ...... . . Y\

1. LIGAR/DESLIGAR

Para ligar e desligar o forno e parar
uma funcao ativa.

2.0 MEU MENU / FUNCOES
ACESSO DIRETO

Para aceder rapidamente as funcoes
€ a0 menu.

3. BOTAO DE NAVEGACAO MENOS

Para percorrer um menu e diminuir
as definicdes, valores ou uma
funcao.

4. RETROCEDER

Para regressar ao ecra anterior.
Permite mudar as definicdes
durante a cozedura.

5. VISOR

6. OK

Para confirmar a selecao de uma
funcao ou de um valor definido.

e S . e
i L — — f :
R & B L 4 B x®
i 2 3 4 5 6 7 8 9

7. BOTAO DE NAVEGACAO MAIS
Para percorrer um menu e aumentar
as definicdes ou valores de uma
funcao.

8. OPCOES / ACESSO DIRETO AS
FUNCOES

Para aceder rapidamente as funcdes,
configuragdes e favoritos.

9. INICIAR

Para iniciar uma funcdo usando as
defini¢des especificadas ou basicas.
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ACESSORIOS

PRATO ROTATIVO

Colocado no respetivo suporte, o
prato rotativo de vidro pode ser
utilizado com todos os métodos de
cozedura.

Devera utilizar sempre o prato rotativo como base para
todos os recipientes ou acessérios.

SUPORTE DO PRATO ROTATIVO

Utilize apenas o suporte para o
prato rotativo de vidro.

Nao apoie outros acessoérios no
suporte.

GRELHA METALICA

Permite-lhe colocar os alimentos
mais proximos da grelha, para um
lb acabamento dourado perfeito.
\'J Coloque a grelha metalica sobre o
prato rotativo, certificando-se de
que esta ndo entra em contacto com outras superficies.
PRATO CRISP

Apenas para utilizagdao com as
funcdes designadas.

O prato Crisp deve ser sempre
¥ posicionado no centro do prato

rotativo de vidro e pode ser
preaquecido quando estiver vazio, utilizando a funcao
especial para este efeito. Coloque os alimentos
diretamente no prato Crisp.

MANIPULO PARA O PRATO CRISP

\ Util para retirar o prato Crisp quente
\QQ

do forno.
O numero e o tipo de acessoérios pode variar de acordo com o
modelo adquirido.

Pode adquirir separadamente no Servico de Assisténcia

Existem varios acessérios disponiveis no mercado.
Antes de os comprar, certifique-se de que estes sao
adequados para serem utilizados no micro-ondas e
que sdo resistentes as temperaturas do forno.

Os recipientes metdlicos para alimentos ou bebidas
nunca devem ser utilizados na funcao de micro-
ondas.

VAPORIZADOR

Para cozer alimentos a vapor,
""" 1 como peixe ou legumes,

coloque-os no cesto (2) e deite
..... > agua potavel (100 ml) na parte
inferior do vaporizador (3) de
forma a obter a quantidade
certa de vapor.

Para cozinhar alimentos, tais
como batatas, massa, arroz ou
cereais, coloque-os diretamente
na parte inferior do vaporizador (nao é necessario o
cesto) e junte a quantidade adequada de dgua potavel
para a quantidade de alimentos que pretende cozinhar.

Para obter os melhores resultados, tape o vaporizador
com a tampa (1) fornecida.

Coloque sempre o vaporizador no prato rotativo de
vidro e utilize-o apenas com as funcées de cozedura
adequadas ou com a funcao de micro-ondas.

A base do vaporizador foi concebida também para ser

utilizada em combinacédo com a funcao especial Hydro
Self Clean.

.....

Técnica quaisquer outros acessorios que Nao sejam
fornecidos.

Certifique-se sempre de que os alimentos e os
acessorios nao entram em contacto com as paredes
interiores do forno.

Antes de ligar o forno certifique-se sempre de que
o prato rotativo consegue rodar livremente. Tenha
cuidado para nao retirar o prato rotativo da posicao
correta ao introduzir ou retirar outros acessorios.
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FUNCOES

- PT

MY MENU

Estas funcdes selecionam automaticamente o
melhor método de cozedura para todos os tipos de
alimentos.

W REAQUECER
s

Para aquecer refeicdes prontas congeladas
ou a temperatura ambiente. O forno calcula
automaticamente os valores necessarios para obter os
melhores resultados no menor tempo possivel. Coloque
os alimentos numa travessa ou num prato resistente ao
calor adequado para fornos micro-ondas.

ALIMENTO PESO (g)
REFEICAO EMPRATADA 250-500
LASANHA CONGELADA 250-500
AGUA 100 - 500
SOPA 200 - 800
= CRISP

' Para aquecer rapidamente e cozinhar alimentos
congelados, obtendo um tom dourado e uma cobertura
estaladica. Utilize apenas esta funcdo com o prato Crisp
fornecido. Vire os alimentos quando Ihe for solicitado.

ALIMENTO PESO (g)
PIZZA [CONGELADA] 200-800
HAMBURGUERES 200 - 600
BATATAS FRITAS [CONGELADAS] 200 - 500
NUGGETS DE FRANGO [CONGELADOS] 100 - 500
DOURADINHOS DE PEIXE [CONGELADOS] 100 - 500

Acessorios necessarios: Prato Crisp, manipulo para o prato
Crisp

" COZEDURA

T
Para cozinhar alimentos rapidamente e obter

os melhores resultados. Utilize um prato resistente ao
calor/recipiente adequado para utilizagdo no micro-
ondas.

ALIMENTO PESO (g)
FRANGO ASSADO 800-1500
BATATAS GRATINADAS 200 - 1000
LEGUMES RECHEADOS 200 - 800
COSTELETAS DE PORCO 200 - 800
OVOS MEXIDOS 100 - 500
PIPOCAS 920

VAPOR

Para cozinhar alimentos a vapor, tais como legumes
ou peixe, utilizando o vaporizador fornecido. Distribua
uniformemente a comida no cesto do vaporizador

e verta agua potavel (100 ml) na parte inferior do
vaporizador. O forno determina automaticamente
as configuracdes necessarias para obter os melhores
resultados de cozedura. Durante a parte inicial da
cozedura, as micro-ondas geram vapor, levando a 4gua
adicionada a parte inferior do vaporizador a ferver.

ALIMENTO PESO (g)
| RAIZES DE LEGUMES COZIDAS A VAPOR 150 - 500
= LEGUMES MACIOS COZIDOS A VAPOR 150 - 500
-} FILETES DE PEIXE COZIDOS A VAPOR 150 - 500
5, PEITO DE AVES COZIDO A VAPOR 150 - 500

4 ;ARROZ E MASSAS
Para cozinhar rapidamente arroz ou massas. Esta
funcdo deve ser utilizada unicamente em conjunto com
o vaporizador.
Definir o tempo de cozedura recomendado para o arroz
ou a massa em conformidade.

ALIMENTO PORCOES PESO (g)
ALIMENTO R RO
ARROZ H 20
fit 300
fiee 400
,,,,,,,, ; R
CALDEIRADA DE MASSA L] 140
fit 210

Acessorios necessarios: Base e tampa do vaporizador
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—| MICRO-ONDAS

Para cozinhar rapidamente e aquecer alimentos
ou bebidas.

POTENCIA (W) RECOMENDADA PARA
Aquecimento rapido de bebidas ou outros alimentos
1000 .
com elevado teor de dgua.
800 Cozinhar legumes.
650 Cozinhar carne e peixe.
Cozinhar molhos para carne ou molhos que
500 contenham queijo ou ovos. Terminar tartes de carne
ou gratinados de massa.
350 Cozedura lenta. Perfeito para derreter manteiga ou
chocolate.
160 Descongelar alimentos congelados ou amolecer
manteiga e queijo.
90 Amolecimento de gelados.
ACAO ALIMENTO POT(E\'/\‘)C'A DURACAO (Min.)
Reaquecer 2 copos 1000 1-2
Puré de batata
Reaquecer (1 kg) 1000 9-1
descongelar  Carne picada (500 g) 160 13-14
Cozedura Péo-de-l6 800 6-7
Cozedura Creme de ovo 650 11-12
Cozedura Rolo carne 800 18-20
~~| GRILL

Para alourar, grelhar e gratinar. Recomendamos
que vire os alimentos durante a cozedura.

ALIMENTO DURA(;AO (Min.)
Pao torrado 5-6
Gambas 18-22

Acessorios recomendados: Grelha metdlica
I~ GRILL + MO

Para cozinhar rapidamente e para gratinar pratos,
combinando as fun¢des de micro-ondas e de grelhador.

ALIMENTO fv?/)TENC'A DURACAO (Min.)
Batatas gratinadas 650 20-22
Frango assado 650 40 -45
Acessorios recomendados: Grelha metdlica

vzv CRISP

"~ para dar um tom dourado perfeito a um prato,
tanto na parte superior como na parte inferior dos
alimentos. Esta funcao sé pode ser utilizada com o prato
especial Crisp.

ALIMENTO DURACAO (Min.)
Bolo levedado 7-10
Hamburguer 8-10*

*Vire o alimento a meio da cozedura.

Acessoérios necessarios: Prato Crisp, manipulo para o prato
Crisp

DEFROST (DESCONGELAR)

%‘6 Para a descongelacao rapida de diferentes tipos
de alimentos, bastando para tal especificar o seu peso.
Os alimentos devem ser colocados diretamente no
prato rotativo de vidro, exceto no caso da funcgdo Crisp
Bread Defrost (Descongelacdo de pao crocante). Vire os
alimentos quando Ihe for solicitado.

CRISP BREAD DEFROST

Esta funcdo exclusiva permite-lhe descongelar pao
congelado. Ao combinar as funcdes de Descongelacédo
(Defrost) e Estaladico (Crisp), o seu pao tera o sabor

e a sensacao de ter sido acabado de cozer. Utilize

esta funcdo para descongelar e aquecer rapidamente
paes, baguetes e croissants congelados. O prato Crisp
deve ser utilizado em combinacdo com esta funcao e
colocado diretamente na grelha metalica.

ALIMENTO e TESOG)
DESCONGELACAO TEMPORIZADA -
5 CARNE 100 - 2000
ég, AVES 100 - 2500
q@( PEIXE 100 - 1500
% CRISP BREAD DEFROST 50 - 500

/W POTENCIA (°C/W)
Para editar os valores da funcdo de tempo.

TEMPORIZADOR/CONTADOR DE MINUTOS
Para editar os valores da funcdo de tempo.

+/) Hydro Self Clean
+ A acado do vapor libertado durante este
ciclo de limpeza especial permite que a sujidade e os
residuos alimentares
sejam removidos com facilidade. Verta um copo de
agua potavel
num recipiente préprio para micro-ondas e ative a
funcéo.

FAVORITO

Para aceder a lista das 10 funcodes favoritas.

DEFINICOES

Para ajustar as defini¢ées do forno.
Quando o0 modo "ECO" estd ativo, a luminosidade do visor é
reduzida e as luzes desligam-se para poupar energia e a
lampada desliga-se apds 1 minuto.
Quando o0 modo "DEMO" esta "ON" (Ligado), todos os
comandos estao ativos e os menus disponiveis, mas o forno
nao aquece. Para desativar este modo, procure “DEMO" no
menu “DEFINICOES” e selecione "Off" (Desligado).
Ao selecionar “RESET FABRICA (reposicao das definicoes de
fabrica), o produto desliga-se e volta a ligar-se como na
primeira utilizacdo. Todas as definicdes serdo apagadas.

40 Hol:poinl:

ARISTON



UTILIZAR PELA PRIMEIRA VEZ

- PT

1. SELECIONAR O IDIOMA

Ao ligar o aparelho pela primeira vez, tera de definir o
idioma e a hora: “PORTUGUES" surgird no visor.

Prima + ou — para percorrer a lista dos idiomas
disponiveis e selecionar aquele que pretende.

Prima [ para confirmar a sua selecao.

Nota: O idioma pode ser posteriormente alterado selecionando
"LANGUAGE" no menu "SETTINGS', disponivel premindo 6

2. ACERTAR A HORA

Apés selecionar o idioma, terd de acertar a hora atual:
No visor piscam os dois digitos relativos a hora.

Prima 4+ ou — para definir a hora atual e prima [ : Os
dois digitos dos minutos piscarao no visor.

UTILIZACAO DIARIA

Prima 4+ ou — para definir os minutos e pressione
para confirmar.

Nota: Podera ser necessario acertar novamente a hora apos
um longo corte de poténcia. Selecione a opcao "RELOGIO" no
menu "DEFINICAQ", disponivel ao premir & .

3. LIMPAR O FORNO

Um forno novo pode libertar odores residuais,
resultantes do processo de fabrico: isto é perfeitamente
normal. Assim, antes de comecar a cozinhar os
alimentos, recomendamos que limpe o forno, vazio,
para eliminar eventuais odores.

Remova do forno qualquer elemento de protecado

em cartao ou pelicula transparente e retire quaisquer
acessorios do respetivo interior.

Ativar a funcdo "Hydro Self Clean". Siga as instrucdes
para programar corretamente a funcgao.

Nota: E aconselhavel arejar a cozinha apds a primeira
utilizacdo do aparelho.

1. SELECIONAR UMA FUNGCAO

Prima para ligar o forno: o visor mostrara a ultima
funcao principal utilizada ou o menu principal.

As funcdes podem ser selecionadas utilizando o icone
para uma das fungdes principais ou percorrendo o
menu.

Para selecionar uma funcao integrada num menu, prima
+ ou — e, em seguida, prima [ para confirmar.

Nota: Depois de selecionada a funcao, o visor ird recomendar
o nivel mais apropriado para cada funcéao.

2. DEFINIR UMA FUNCAO

Apos selecionar uma funcao, é possivel alterar as suas
definicdes. O visor ird apresentar as definicbes que
podem ser alteradas em sequéncia. Ao premir << podera
repor novamente a definicdo anterior.

POTENCIA

Z %

Quando o valor pisca no visor, prima + ou — para
altera-lo e prima [ para confirmar a sua selecao e
continuar a alterar as definicdes seguintes (se possivel).

DURACAO

—%&

Quando o icone & pisca no visor, prima + ou — para
definir o tempo de cozedura pretendido e, em seguida,
prima [ para confirmar.

Nota: Pode ajustar o tempo de cozedura definido durante a
cozedura, premindo ® : prima 4+ ou — para corrigi-lo e, em
seguida, prima [ para confirmar.

Para as funcdes que nao utilizam micro-ondas, nao é
necessario definir o tempo de cozedura, caso pretenda
gerir a cozedura manualmente (sem tempo): Prima &
ou [> para confirmar e iniciar a funcao.

Ao selecionar este modo, nao pode programar um inicio
diferido.

. 0 MEU MENU (MY MENU)

Estas funcdes selecionam automaticamente o melhor
modo de cozedura, poténcia e duracdo da cozedura
para todos os pratos disponiveis.

Quanto for necessario, basta indicar a caracteristica dos
alimentos para obter o melhor resultado.

PESO / PORCOES

Para configurar corretamente a funcao, siga as
indicacdes no visor, quando indicado, prima + ou —
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para definir o valor necessério e, em sequida, prima [
para confirmar.

PONTO COZEDURA

Nas func¢des "O Meu Menu" é possivel ajustar o nivel de
cozedura.

Quando indicado, prima 4+ ou — para selecionar o nivel
desejado entre Suave/Baixo (-1) e Extra/Alto (+1). Prima
4 ou [p] para confirmar e iniciar a funcao.

3. ATIVAR A FUNCAO

A qualquer momento, se os valores de predefinicao
forem os desejados ou quando tiver aplicado as
configuracdes requeridas, prima [>] para ativar a
funcao.

Sempre que premir novamente o botdao [> , otempo
de cozedura aumenta mais 30 segundos.

Durante a fase de inicio diferido, ao premir [»] o
forno ird perguntar se deseja saltar esta fase, iniciando
imediatamente a funcao.

Nota: Pode interromper a fungao ativada a qualquer altura,
premindo .

Se o forno estiver quente e a funcdo necessitar de uma
temperatura maxima especifica, surgira uma mensagem
no visor. Prima << para voltar ao ecra anterior e
selecionar uma funcao diferente ou aguarde até que o
forno arrefeca totalmente.

JET START

Quando o forno estiver desligado, prima [> para ativar
a cozedura com a funcdo de micro-ondas na poténcia
maxima (1000 W) durante 30 segundos.

4. PARAR COZEDURA / VIRAR OU MEXER
ALIMENTOS

PAUSA

Ao abrir a porta, a cozedura é colocada em espera
temporariamente, desativando os elementos de
aquecimento.

Para concluir a cozedura, feche a porta e prima [»] .
Nota: Durante as fungdes "O Meu Menu", abrir a porta apenas
quando lhe for pedido.

VIRAR OU MEXER ALIMENTOS

Algumas receitas "O Meu Menu" requerem que

os alimentos sejam virados ou mexidos durante a
cozedura.

Serd emitido um som e o visor indicard que acdo devera
realizar.

Abra a porta, realize a acdo indicada no visor e feche a
porta, depois prima [ para continuar a cozinhar.
Nota: Sempre que for necessario virar ou mexer os alimentos
e o utilizador ndo o faca no periodo de 2 minutos, o forno ird
terminar a cozedura.

5. FIM DA COZEDURA

Serd emitido um som e o visor indicarad que a cozedura
esta concluida.

-%&

Prima [> para continuar no modo manual, adicionando
mais tempo em passos de 30 segundos (com as

funcdes que utilizam microondas) ou 5 minutos (sem
microondas) ou prima + para prolongar o tempo de
cozedura, definindo uma nova duracdo. Em ambos os
casos, 0s parametros de cozedura serdo mantidos.

Premindo & ou [¥] , a cozedura comeca novamente.

. FAVORITO

Para facilitar a utilizacdo do forno, é possivel guardar até
10 das suas funcodes favoritas.

Quando a cozedura estiver completa, o visor
apresentard uma mensagem solicitando-lhe que guarde

a funcao na sua lista de favoritos com um nimero entre
1e10.

—JJ&

Se quiser guardar a funcao como favorita e guardar as
configuragdes atuais para uso futuro, prima [ , caso
contrario, prima << para ignorar.

Uma vez premido [, prima 4+ ou — para selecionar

a posicao do numero e, em sequida, prima [ para
confirmar.

Nota: Se a memoria estiver cheia ou 0 numero que pretende
ja tiver sido atribuido, o forno solicitar-lne-a se deseja
substituir a funcao anterior.

Para posterior acesso as funcdes que gravou, prima ¥¥ :
O visor apresentara a sua lista de fun¢des favoritas.

2N

Prima 4+ ou — para selecionar a funcéo, confirme
premindo 1 e, em seguida, prima [>] para ativar.
.HYDRO SELF CLEAN

Remova todos os acessérios (a excecao do prato

rotativo de vidro) do forno micro-ondas antes de ativar
esta funcao.

Prima # para aceder a funcdo "Hydro Self Clean".

@

Prima (> para ativar a funcao de limpeza: o visor ird
apresentar, em sequéncia, as acdes a realizar antes de
iniciar a limpeza. Prima [ em qualquer altura quando a
funcao tiver terminado.

Quando requerido, verta um copo de agua potavel

na base do vaporizador fornecida ou num recipiente

42 Hol:poinl:

ARISTON



adequado para fornos micro-ondas e, em seguida, feche
a porta.

Apds a ultima confirmacao, prima [»] para iniciar o ciclo
de limpeza.

Uma vez terminada, conclua a limpeza com a ajuda de
um pano suave e, em seguida, seque o interior do forno
com um pano de microfibras humido.

. TEMPORIZADOR

Quando o forno é desligado, o visor pode ser utilizado
como um temporizador. Para ativar a funcao, assegure-
se de que o forno esta desligado e prima 4+ ou —: O
icone ® comecara a piscar no visor.

Prima + ou — para definir o tempo pretendido e, de
seguida, prima 1 para ativar o temporizador.

Quando o temporizador terminar a contagem
decrescente do tempo programado, ouvir-se-4 um sinal
sonoro e esta informacao sera apresentada no visor.

Uma vez ativado o temporizador, poderad também
selecionar e ativar uma funcdo. Prima para ligar o
forno e, em seguida, selecione a funcdo pretendida.

|

- PT
Depois de iniciada a funcao, o temporizador continuara
a sua contagem decrescente de forma independente,

sem interferir com a funcao em si.

Durante esta fase, ndo é possivel ver o temporizador
(apenas o icone ® sera apresentado), que continuara a
contagem decrescente em segundo plano. Para voltar
ao ecra do temporizador prima para parar a funcao
que esta atualmente ativa.

. BLOQUEAR TECLADO

Para bloquear o teclado, prima e mantenha premido
< durante, pelo menos, 5 segundos. Para desbloquear,
repita o procedimento.

s O

® e im0

Lembre-se: Esta funcdo também pode ser ativada durante a
cozedura. Por motivos de seguranca, o forno pode ser
desligado a qualquer altura premindo .
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TABELA DE COZEDURA

ALIMENTO FUNGAO |POTENCIA (W) TEMPO (MIN.) ACESSORIOS
P&o-de-16 - 7-15 -
Tarte de fruta z - 12-20 @
Cookies g - 4-6 @
Tartes salgadas ou Quiche Lorraine (1 - 1,2 kg) g - 18- 25 @
Refeicdes prontas (250 - 500 g) = 800 4-7 -
Lasanha/massa gratinada 5 350-500 15-25 m
Lasanha congelada (500 - 700 g) IE] 500 - 800 14-20 -
Pizza (400 - 500 g) =] - 10-12 =
Carne (costeletas, bifes) 5 500 10-15
Aves (por inteiro, 800 g - 1,5 kg) 5 350-500 30-45*
Pedacos ou filetes de frango 5 350 - 500 10-17
Assados (800 g - 1,2 kg) = 350 - 500 25-40* m
Salsichas/espetadas lf] - 20-40* m
Salsichas/hamburgueres g - 6-16*% ©**
Peixe (postas ou filetes) E 160 - 350 15-20*
Peixe inteiro (800 g - 1,2 kg) 5 160 - 350 20-30*% m
Batatas assadas (600 g - 1 kg) gfl 350 - 500 30-50* m
Gomos de batata (500 g - 800 g) g - 20-30 @
Macgas assadas 5 160 - 350 15-25
*Virar os alimentos a meio da cozedura ** Pré-aquecer o prato para batatas fritas durante 3a 5
minutos
= — <
FUNCOES = E] = 5
Crisp Grelhar Microondas Grelhador + MO
ACESSORIOS m @
Grelha metélica Prato Crisp
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LIMPEZA

- PT

Assegure-se de que o aparelho arrefece antes de
executar qualquer operacdao de manutencao ou
limpeza.

SUPERFICIES INTERIOR E EXTERIOR

« Limpe as superficies com um pano de microfibra
humido. Se estiverem muito sujas, acrescente algumas
gotas de detergente com um pH neutro. Termine a
limpeza com um pano seco.

« Limpe o vidro da porta com um detergente liquido
adequado.

« Periodicamente, ou quando houver derrames, retire o
prato rotativo e o respetivo suporte para limpar o fundo
do forno, retirando todos os restos de alimentos.

« Ativar a funcao "Hydro Self Clean" para uma limpeza
Optima das superficies internas.

+ O grelhador nao precisa de ser limpo, uma vez que

o calor intenso queima qualquer sujidade. Utilize esta
funcdo regularmente.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Nunca utilizar equipamento de limpeza a vapor.

Nao utilize um acessério de palha de aco, esfregoes
abrasivos ou produtos de limpeza abrasivos/
corrosivos, pois estes podem danificar as superficies
do aparelho.

ACESSORIOS

Todos os acessorios podem ser lavados na maquina de
lavar louca, exceto o prato Crisp.

O prato Crisp deve ser lavado com agua e um
detergente suave. Para sujidade dificil, esfreque
suavemente com um pano. Deixe sempre que o prato
Crisp arrefeca antes de o limpar.

Problema

Corte de energia.
O forno nao esta a funcionar.

Causa possivel

Desativacao da rede elétrica.

Solugéo

Verifique se existe energia elétrica proveniente da rede e se
o forno estd ligado a tomada elétrica.

Desligue e reinicie o forno, para verificar se o problema
ficou resolvido.

O forno emite ruidos, mesmo quando estd O ventilador de refrigeracdo esta

desligado. ativado.

Abra a porta ou aguarde até que o processo de
arrefecimento esteja concluido.

O visor apresenta a letra apresenta a letra

npn ; . Falha de software.
F', seguida de um nimero.

Contacte o seu Servico Técnico de Pés-Venda mais préximo
e indique o numero que acompanha a letra "F".

As politicas, a documentacao padrao e as informacoes de produto adicionais poderao ser consultadas:

- Utilizando o QR no seu produto
«  Visitando o nosso website docs.hotpoint.eu

- Em alternativa, contacte o nosso Servico Pés-Venda (através do niumero de telefone contido no livrete da
garantia). Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cédigos fornecidos na placa de identificacdo do

seu produto.
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ZAHVALJUJEMO SE VAM ZA NAKUP IZDELKA

HOTPOINT ARISTON
Izdelek registrirajte na spletni strani

vsestranski servis in podporo.

www.register10.eu, da vam bomo lahko nudili

ZA PODROBNEJSE INFORMACLJE
POSKENIRAJTE KODO QR NA

APARATU
A Pred uporabo aparata pozorno preberite varnostna
navodila.
OPIS IZDELKA
1. Upravljalna plosc¢a
T ceeeehereccocones 2. ldentifikacijska plos¢ica
(ostati mora namescéena)
3. Vrata
4. Zgornji grelnik/zar
5. Lu¢
6. Vrtljiv kroznik
EI E'f] o + - oW @
' = . - - - [
L A & [E L < : ™ B Y &
1 2 3 4 5 6 7 8 9

1. VKLOP/IZKLOP

Tipka za vklop in izklop pecice in za
prekinitev aktivne funkcije.

2. MY MENU / HITRI DOSTOP DO
FUNKCLJ

Tipka za hitri dostop do funkcij in
menija.

3. NAVIGACIJSKA TIPKA MINUS
Za pomikanje po meniju in
zmanjsanje nastavitev ali vrednosti
funkcije.

4.NAZA)

Tipka za vrnitev na predhodni
prikaz.

Omogoca spreminjanje nastavitev
med pripravo.
5.ZASLON

6.V REDU

Za potrditev izbire funkcije ali
nastavljene vrednosti.

7. NAVIGACIJSKA TIPKA PLUS

Za pomikanje po meniju in
poveclanje nastavitev ali vrednosti
funkcije.

8. HITRI DOSTOP DO MOZNOSTI /
FUNKCLJ

Tipka za hitri dostop do funkcij,
nastavitev in priljubljenih funkcij.
9. ZAGON

Tipa za zacetek funkcije z uporabo
posebnih ali osnovnih nastavitev.
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PRIBOR

L SL

VRTLJIV KROZNIK

Steklen vrtljivi kroznik, namescen na
podstavku, se lahko uporablja pri
vseh nacinih priprave.

Vrtljivi kroznik je treba vedno
uporabiti kot podlago za druge posode in pribor.

PODSTAVEK VRTLJIVEGA KROZNIKA
Uporabljajte le originalni podstavek
za steklen vrtljivi kroznik.

Na podstavek ne polagajte drugega
pribora.

Omogoca, da hrano polozZite blizje
Zara, za popolno zapecene jedi.
Resetko polozite na vrtljivi kroznik in
se prepricajte, da se med vrtenjem
ne dotika drugih povrsin.

KROZNIK CRISP

Uporabljajte le s pripadajocimi

funkcijami.

Kroznik Crisp je treba vedno
‘ postaviti na sredino steklenega

vrtljivega kroznika. Lahko se
predgreje prazen s posebno funkcijo, ki je namenjena
le za to uporabo. Polozite hrano neposredno na kroznik
Crisp.
ROCAJ ZA KROZNIK CRISP

Uporabno za odstranjevanje
vrocega kroznika Crisp iz pecice.

Stevilo in vrsta pribora se lahko razlikuje glede na kupljeni
model.

Na trziscu je na voljo siroka ponudba pribora. Pred
nakupom pribora se prepricajte, da je ta primeren
za uporabo v mikrovalovni pecici in odporen na
temperature v pecici.

Pri uporabi mikrovalov se ne smejo nikoli uporabljati
kovinske posode za hrano ali pijaco.

UPARJALNIK

Za kuhanje na pari zivila, kot so
""" 1 ribe ali zelenjava, polozite v
kosarico (2) in natocite pitno
..... > vodo (100 ml) na dno parnega
pekaca (3), da se ustvari
ustrezna koli¢ina pare.

Za kuhanje zivil, kot so krompir,
testenine, riz ali Zita, ta polozite
neposredno na dno parnega
pekaca (kosarica ni potrebna) in
dodajte ustrezno koli¢ino pitne vode glede na koli¢ino
zZivil.

Za boljse rezultate parni pekac pokrijte s prilozenim
pokrovom (1).

Parni pekac vedno polozite na stekleni vrtljivi kroznik
in ga uporabljajte le z ustreznimi funkcijami pecice
oziroma mikrovalovne pecice.

Dno parnega pekaca je primerno tudi za uporabo s
posebno funkcijo ¢is¢enja ,Hydro Self Clean”.

.....

Pribor, ki ni priloZen, je mogoce kupiti loeno pri servisni
sluzbi.

Vedno zagotovite, da hrana in pribor ne prideta v stik
z notranjimi stenami pecice.

Pred uporabo pecice se vedno prepricajte, da se
vrtljiva plos¢a lahko neovirano vrti. Pazite, da pri
vstavljanju ali odstranjevanju pribora ne premaknete
vrtljivega kroznika z njegovega postavka.
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FUNKCLJE

MY MENU

Te funkcije samodejno izberejo najboljsi nacin

priprave za vse vrste jedi.

W POGREVANIJE
(-

Za pogrevanje pripravljene hrane, ki je

zamrznjena ali pri sobni temperaturi. Pe¢ica samodejno
izracuna nastavitev, ki je potrebna za doseganje

PARA

Za kuhanje zivil, kot so ribe in zelenjava, na pari s

prilozenim parnim pekacem. Hrano enakomerno
porazdelite po kosari in na dno parnega pekaca nalijte
pitno vodo (100 ml). Pec¢ica samodejno izracuna
nastavitve, ki so potrebne za doseganje popolnih

rezultatov. Med prvim delom priprave hrane mikrovalovi

ustvarijo paro, saj voda na dnu parnega pekaca zavre.

najboljsih rezultatov v najkrajsem casu. Jed polozZite

na toploto odporen kroznik ali posodo, primerno za

mikrovalovno pecico.

ZIVILO TEZA (9)
PRIPRAVLIEN OBROK 250500
ZAMRZNJENA LAZANJA 250-500
VODA 100-500
JUHA 200-800
v;v CRISP

=/ Za hitro pogrevanje in pripravo zamrznjenih
jedi, za zapeceno in hrustljavo skorjo. To funkcijo
uporabljajte le s prilozenim kroznikom Crisp. Obrnite

ZIVILO TEZA (9)
| DUSENI ZELENJAVNI KORENI 150 - 500
= DUSENA MEHKA ZELENJAVA 150 - 500
-] DUSENA ZELENJAVA [ZAMRZNJENA] 150 - 500
] DUSENIRIVJI FILEJI 150 - 500
|5, DUSENA PRSA PERUTNINE 150 - 500

4/ s RIZIN TESTENINE

Za hitro pripravo riza in testenin. To funkcijo
uporabljajte le v kombinaciji s parnim pekacem.
Ustrezno nastavite priporoceni Cas trajanja priprave riza

hrano, ko vas pecica na to pozove. ali testenin.
Zvio
ZIVILO TEZA (g)
PICA [ZAMRZNJENA] 200-800 )
RICE (RIZ)
PLESKAVICE ZA HAMBURGER 200-600
OCVRT KROMPIR [ZAMRZNJEN] 200-500
PISCANCJI MEDALJONI [ZAMRZNJENI] 100-500 CUHANE TESTENINE
RIBJE PALCKE [ZAMRZNJENE] 100-500

Potreben pribor: Kroznik Crisp, rocaj za kroznik Crisp

" PRIPRAVA

p—

Potreben pribor: Dno in pokrov parnega pekaca

Za hitro pripravo jedi in doseganje optimalnih
rezultatov. Uporabite posodo, odporno proti vrocini in

primerno za mikrovalovno pecico.

PORCIJE TEZA (g)
it 200
tit 300
tiee 400
it 140
fit 210

ZIVILO TEZA (9)
PECENPISCANEC 800-1500
KROMPIRJEV NARASTEK 200-1000
POLNJENA ZELENJAVA 200-800
SVINJSKA REBRA 200-800
UMESANA JAJCA 100-500
POKOVKA 90
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—| MIKROVALOVI
Za hitro pripravo in pogrevanje hrane in pijace.

MOC (W) PRIPOROCENO ZA

1000 Hitro pogrevanje pijac in jedi z veliko vsebnostjo vode.

800 Kuhanje zelenjave.

650 Priprava mesa in rib.

500 Priprava mesnih omak in omak, ki vsebujejo jajca ali
sir. Zaklju¢na faza pecenja mesnih pit in lazanj.

350 Pocasna, nezna priprava. Popolno za topljenje masla
ali ¢okolade.

160 Odmrzovanje zamrznjenih jedi ali mehcanje masla ali
sira.

90 Mehcanje sladoleda.

DEJANJE ZNVILO o MOC (W) TRAJANJE (min)
Pogrevanje 2 kozarca 1000 1-2
Pogrevanje (F’1|rEgI()romp|r 1000 9-11
Sj(émrzova— Mleto meso (500 g) 160 13-14
Priprava Biskvitna torta 800 6-7
Priprava E?egma;“ard (ajena 650 1-12
Priprava g/tlfj;cal;)af (Mesna 800 18-20
~~| GRILL

Za povrsinsko pecenje, peko na zaru in
gratiniranje. Priporocamo, da zivila med pripravo
obrnete.

ZIVILO TRAJANJE (min.)

Toast 5-6

Prawns (Kozice) 18-22

Priporoceni pribor: Redetka
[<=| ZAR + MV

=

— Za hitro pripravo hrane in gratiniranje jedi,
kombinacijo funkcij mikrovalovne pecice in zara.

ZIVILO MOC (W) TRAJANJE (min.)
Gratiniran krompir 650 20-22
Pecen pisc¢anec 650 40-45
Priporoceni pribor: Resetka
Y CRISP

=/ 7a popolno zapecene jedi, tako na vrhnji kot na
spodniji strani. To funkcijo uporabljajte le s posebnim
kroznikom Crisp.

ZIVILO TRAJANJE (min.)

Vzhajano pecivo 7-10

Hamburger (Hamburgeriji) 8-10*
* Zivilo po polovici ¢asa priprave obrnite.
Potreben pribor: Kroznik Crisp, rocaj za kroznik Crisp

s | DEFROST (ODMRZOVANLJE)

Za hitro odmrzovanje razli¢nih vrst jedi zgolj z
doloditvijo njihove teze. Zivila poloZite neposredno na

steklen vrtljiv kroznik, razen v primeru uporabe funkcije
,Crisp Bread Defrost”. Obrnite hrano, ko vas pecica na to

pozove.

. SL
ODTALJEVANJE KRUHA CRISP

Ta ekskluzivna funkcija vam omogoca odtajanje
zamrznjenega kruha. Z zdruzevanjem tehnologij Defrost
in Crisp bo vas$ kruh okusen in kot bi bil sveze pecen. To
funkcijo uporabite za hitro odmrzovanje in segrevanje
zamrznjenih zemljic, Struck in rogljickov. Kroznik Crisp
je treba uporabiti v kombinaciji s to funkcijo in ga
postaviti neposredno na resetko.

ZIVILO TEZA (9)
IE CASOVNO ODMRZOVANJE -
&) MESO 100-2000
é, PERUTNINA 100-2500
qi_%( RIBE 1001500
% CRISP BREAD DEFROST (ODTALJEVANJE . .o
KRUHA CRISP)

/W MOC (°C/W)
Za urejanje ¢asovnih vrednosti funkcije.

CASOVNIK/MINUTNI OPOMNIK
Za urejanje ¢asovnih vrednosti funkcije.

4+A Hydro Self Clean (SAMoDEINO CISCENJE Z vODO)

+/> Delovanje pare, ki se spros¢a med tem
posebnim ciklom ¢is¢enja, omogoca enostavno
odstranjevanje umazanije
in ostankov hrane.V posodo, primerno za mikrovalovno
pecico,
vlijte skodelico pitne vode in aktivirajte funkcijo.

PRILJUBLJENO

Za dostop do seznama 10 priljubljenih funkcij.

NASTAVITVE

Za prilagoditev nastavitev pecice.
Ko je vkljuc¢en nacin ,ECO’, se svetlost zaslona po nekaj
sekundah zmanjsa, da aparat varcuje z energijo, lucka pa
ugasne po 1 minuti.
Ko je vklju¢en nacin ,DEMOQ’, so vsi ukazi aktivni in na voljo so
vsi meniji, vendar se pecica se segreva. Za izklop tega nacina,
izberite moznost ,DEMO" v meniju ,NASTAVITVE" in pritisnite
,Off".
Z izbiro moznosti ,FONASTAVITEV” se bo aparat najprej

izklopil in nato ponovno vklopil, kakor ob prvem zagonu. Vse
nastavitve bodo izbrisane.
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PRVA UPORABA

1. 1ZBIRA JEZIKA

Ko aparat prvic vklopite, morate nastaviti jezik in uro: na
zaslonu se bo izpisala beseda ,English”.

Anglescina
Pritisnite 4 ali — za brskanje po seznamu
razpolozljivih jezikov in izberite Zeleni jezik.

Pritisnite [/ za potrditev svoje izbire.

Opomba: jezik lahko naknadno spremenite z izbiro moznosti ,JEZIK”
v meniju , NASTAVITVE, ki se pojavi, Ce pritisnete s .

2. NASTAVITEV CASA

Po izbiri jezika morate nastaviti $e trenutni ¢as: na
prikazovalniku utripata Stevki za uro.

URA

Pritisnite 4 ali — za nastavitev to¢ne ure in pritisnite
[ : Na prikazovalniku bosta utripali dve stevilki za
minute.

VSAKODNEVNA UPORABA

Pritisnite + ali — za nastavitev minut in pritisnite &
za potrditev.

Opomba: po daljsem izpadu elektri¢nega toka boste morali
¢as mogoce znova nastaviti. Izberite moznost ,URA" v meniju
/NASTAVITVE’, ki se pojavi, ¢e pritisnete € .

3. CISCENJE PECICE

Nova pecica lahko oddaja vonjave, ki so nastale med
izdelavo aparata: to je povsem obicajno. Priporo¢amo,
da pred pripravo hrane ocistite prazno pecico, da tako
odstranite vse morebitne vonjave.

S pecice odstranite ves zascitni karton in prozorno folijo
ter iz njene notranjosti odstranite ves pribor.

Vklopite funkcijo ,Hydro Self Clean”. Za pravilno
nastavitev funkcije upostevajte navodila.

Opomba: Po prvi uporabi aparata priporo¢amo, da prezracite
prostor namestitve.

1. I1ZBIRA FUNKCIJE

Pritisnite za vklop pecice: na zaslonu se pojavi
zadnja delujoca glavna funkcija ali glavni meni.
Funkcije lahko izberete s pritiskom na ikono za eno od
glavnih funkcij ali s pomikanjem po meniju.

Za izbiro funkcije, ki je vklju¢ena v meniju, pritisnite

—+ ali — zaizbiro Zelene funkcije, nato pritisnite [ za
potrditev.

Opomba: Ko je funkcija izbrana, bo zaslon priporocil
najprimernejso raven za vsako funkcijo.

2. NASTAVITEV FUNKCIJE

Ko ste izbrali Zeleno funkcijo, jo lahko spremenite v
nastavitvah. Na zaslonu bodo prikazane nastavitve, ki
jih lahko spremenite zaporedoma. S pritiskom na <<
lahko ponovno spremenite prejsnjo nastavitev.

Moc¢
A\

I=Inlni
[ )

MOC MIKROVALOV

Ko vrednost utripa na zaslonu, pritisnite 4+ ali — , dajo
spremenite, nato pritisnite & za potrditev in nadaljujte
z naslednjimi nastavitvami (e je mogoce).

TRAJANJE
e S
TRAJANJE
Ko na zaslonu utripa ikona &, pritisnite + ali —, da

nastavite zahtevani ¢as priprave, in nato pritisnite ™ za
potrditev.

Opomba: ¢as priprave, ki je bil nastavljen med pripravo, lahko
spremenite s pritiskom na @ : pritisnite 4 ali — ,daga
spremenite, in pritisnite [ za potrditev.

Pri funkcijah, ki uporabljajo mikrovalove, ¢asa priprave
ni treba nastaviti, ¢e zelite celoten postopek priprave
opraviti ro¢no (brez uporabe ¢asovnega stikala):
Pritisnite & ali [») za potrditev in zacetek funkcije.

Ce je izbran ta nacin, ni mogoce programirati zamika
vklopa.

. MY MENU

Te funkcije samodejno izberejo najboljsi nacin priprave,
moc in cas trajanja za vse razpolozljive jedi.

Po potrebi le oznacite lastnosti jedi, da dosezete
optimalne rezultate.

TEZA / PORCIJE

KILOGRAMI

Za pravilno nastavitev funkcije sledite navodilom na
zaslonu, in ko vas aparat pozove, pritisnite 4+ ali —
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za nastavitev potrebne vrednosti; nato pritisnite 1 za
potrditev.

NACIN PRIPRAVE

Funkcije v meniju Moj meni omogocajo prilagoditev
stopnje priprave.

2N

N
L
7N\

NACIN PRIPRAVE

Ko vas aparat pozove, pritisnite + ali — za izbiro
Zelene ravni med Visoka/Nizka (-1) in Zelo visoka/Visoka
(+1). Pritisnite 1 ali [>] za potrditev in zacetek funkcije.

3. VKLOP FUNKCUJE

Kadar koli, ¢e so privzete vrednosti enake Zelenim, ali
ko ste vnesli potrebne nastavitve, pritisnite [> , da
aktivirate funkcijo.

Z vsakim ponovnim pritiskom na [»] se cas priprave
podaljsa za 30 sekund.

Med fazo zamika vas bo po pritisku na [>] pecica
vprasala, ali zelite preskociti to fazo in takoj zagnati
funkcijo.

Opomba: Aktivirano funkcijo lahko kadar koli ustavite s
pritiskom na .

Ce je pecica $e vroca in funkcija zahteva posebno
maksimalno temperaturo, se na zaslonu pojavi
sporocilo. Pritisnite << za vrnitev na prejsnji zaslonski
prikaz in izberite drugac¢no funkcijo ali pa pocakajte, da
se pecica popolnoma ohladi.

JET START

Ko je pecica izklopljena, pritisnite > za vklop priprave
hrane s funkcijo mikrovalov pri polni moci (1000 W) za
30 sekund.

4. PREMOR MED PRIPRAVO / OBRACANJE ALI
MESANJE HRANE

PAUSE (PREMOR)

Ko odprete vrata, se bo priprava za¢asno ustavila z
izklopom grelnikov.

Za nadaljevanje priprave zaprite vrata in pritisnite [»] .
Opomba: Med funkcijami ,My Menu” odprite vrata le, ko vas
aparat pozove.

TURN OR STIR FOOD (OBRACANJE ALI MESANJE
HRANE)

Nekateri recepti Moj meni zahtevajo obracanje ali
mesanje hrane med pripravo.

LT
L [ 1
OBRNITE JED

Oglasi se zvoc¢ni signal in na zaslonu se pokaZe dejanje,
ki ga morate opraviti.

Odprite vrata, opravite dejanje, navedeno na zaslonu
ter ponovno zaprite vrata; nato pritisnite [»] za
nadaljevanje priprave.

Opomba: Ko je potrebno obracanje ali meSanje, pecica
nadaljuje s pripravo po 2 minutah, tudi ¢e ne opravite
nobenega dejanja.

|
- SL
5. KONEC PRIPRAVE HRANE

Oglasi se zvocni signal in na prikazovalniku se prikaze
sporocilo, da je priprava koncana.

-%&

KONEC

Pritisnite [>] za nadaljevanje priprave v rocnem

nacinu z dodajanjem casa v korakih po 30 sekund (pri
funkcijah, ki uporabljajo mikrovalove) ali po 5 minut (pri
funkcijah, ki ne uporabljajo mikrovalov), ali pa pritisnite
+ za podaljsanje ¢asa priprave z nastavitvijo novega
¢asa trajanja. V obeh primerih se bodo parametri za
pripravo obdrzali.

S pritiskom na [ or [¢] se bo priprava ponovno zacela.

. PRILJUBLJENO

Da bi bila uporaba pecice e preprostejsa, lahko shranite
do 10 svojih priljubljenih funkcij.

Ko se priprava konca, vas bo zaslon pozval, da funkcijo

na seznam priljubljenih funkcij shranite pod Stevilko od
1do 10.

Z

S

DODAJ PRILJUBL.?

Ce Zelite funkcijo dodati med priljubljene in shraniti
trenutno nastavitev za prihodnjo uporabo, pritisnite &
, V. nasprotnem primeru zanemarite zahtevo in pritisnite
<.

Enkrat ko pritisnete & , pritisnite Se + ali — , da
izberete polozaj stevilke, nato pritisnite ™ za potrditev.
Opomba: ¢e je pomnilnik ze poln, ali je izbrana Stevilka ze
zasedena, vas bo pecica vprasala, ali zelite prepisati prejsnjo
funkcijo.

Ce zelite pozneje priklicati shranjeno funkcijo, pritisnite
17 : na zaslonu se prikaze seznam priljubljenih funkcij.

2N

2. Vegetables (Zelenjava)

Pritisnite + ali — za izbiro funkcije, potrdite s
pritiskom na [ in nato pritisnite [»] za aktiviranje.
.HYDRO SELF CLEAN (SAMODEJNO CISCENJE Z
VODO)
Preden vklopite funkcijo, odstranite ves pribor (razen
vrtljive steklene plosce) iz mikrovalovne pecice.
Pritisnite 4 za dostop do funkcije ,Hydro Self Clean”.
€,
T N )
L5
Hydro Self Clean (Samodejno &iS&enje z vodo)

Pritisnite [>) za vklop funkcije za ¢iScenje: zaslon vas
bo v zaporedju pozval na dejanja, ki jih morate opraviti
pred zacetkom cisc¢enja. Pritisnite ™ kadar koli po
opravljenem dejanju.

Po potrebi natocite skodelico pitne vode v dno
prilozenega parnega pekaca ali v posodo, ki je primerna

Hotpoint 51

ABISFAN



za mikrovalovno pecico, in nato zaprite vrata.

Po zadniji potrditvi pritisnite [>] za zacetek cikla
¢is¢enja.

Na koncu odstranite posodo, zakljucite ¢is¢enje z
mehko krpo in obrisite notranjost pecice z vlazno krpo
iz mikrovlaken.

. MINUTNI OPOMNIK

Ko je pecica izklopljena, lahko prikazovalnik uporabljate
kot ¢asovnik. Za vklop te funkcije se prepricajte, da je
pecica izklju¢ena, in pritisnite + — : na zaslonu bo
zacela utripati ikona ® .

Pritisnite 4 ali — za nastavitev Zelenega ¢asa in nato
pritisnite &1 , da vkljucite ¢asovnik.

Ko se nastavljeni ¢as na minutnem opomniku iztece, se
zaslisi zvoc¢ni signal, ustrezno opozorilo se prikaze tudi
na prikazovalniku.

O]
HIL
MINUTNI OPOMNIK

Ko ste vklopili minutni opomnik, lahko tudi izberete in
vklopite funkcijo. Pritisnite za vklop pecice in
izberite zeleno funkcijo.

Ko se funkcija za¢ne, bo ¢asovnik odsteval neodvisno in
ne bo posegal v delovanje funkcije.

med to fazo minutni opomnik ni viden (prikaze se le
ikona ® ), vendar se odstevanje nadaljuje v ozadju. Za
priklic zaslona z minutnim opomnikom pritisnite , da
zaustavite funkcijo, ki je trenutno aktivna.

.ZAPORA TIPK

Za zaporo tipk pritisnite in vsaj pet sekund zadrzite <<.
Za vklop tipk postopek ponovite.

s O
_ =0 1o
ZAPORATIPK

Opomba: Funkcijo lahko aktivirate tudi med pripravo hrane.
Pecico lahko iz varnostnih razlogov kadar koli izklopite, tako
da pritisnete :
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PREGLEDNICA ZA PRIPRAVO JEDI

ZIViLO FUNKCIJA moc (w) CAS (MIN) PRIBOR
Biskvitna torta g - 7-15 @
Sadna pita g - 12-20 @
Pigkoti =z - 4-6 =
Slane pite ali lotarinska pita (1-1,2 kg) g - 18- 25 ©
Pripravljeni obroki (250 - 500 g) = 800 4-7 -
Lazanja/pecene testenine 5 350-500 15-25 m
Zamrznjena lazanja (500 — 700 g) lil 500 - 800 14-20 -
Pica (400 - 500 g) =7 - 10-12 =
Meso (kotleti, zrezki) 5 500 10-15 m
Perutnina (cela, 800 g - 1,5 kg) 5 350-500 30-45*
Piscangji fileji ali kosi ;.:f] 350-500 10-17
Petenke (800 g - 1,2 kg) -~ 350-500 25-40* (11D
Klobase/kebab =] . 20-40 * (LD
Klobase/hamburgerji % - 6-16 * ©**
Ribe (rezine ali fileji) ;f] 160 - 350 15-20* M
Celariba (800 g - 1,2 kg) 5 160 - 350 20-30* m
Pecen krompir (600 g - 1 kg) 5 350-500 30-50 *
Krompir v krhljih (500 g - 800 g) =Y - 20-30 =
Pecena jabolka 5 160 - 350 15-25 m
* Zivila na polovici priprave obrnite ** Kroznik Crisp predhodno segrevajte 3-5 minut.

g ] = S
FUNKCIJE . . . . . Grill + Microwave (Zar +
Crisp Zar Microwave (mikrovalovi) Mikrovalovi)
PRIBOR m @
Resetka Kroznik Crisp
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CISCENJE

Pred vzdrZevanjem ali ¢iS¢enjem se prepricajte, da se
je aparat ohladil.

NOTRANJE IN ZUNANJE POVRSINE

- Povriine o¢istite z vlazno krpo iz mikrovlaken. Ce so
povrsine zelo umazane, dodajte v vodo nekaj kapljic pH
nevtralnega sredstva za pomivanje posode. Na koncu
povrsine obrisite s suho krpo.

- Steklo na vratih ocistite z ustreznim tekocim cistilnim
sredstvom.

«V rednih ¢asovnih intervalih, ali ¢e pride do razlivanja,
odstranite vrtljiv kroznik in podstavek ter ocistite dno
pecice ter odstranite vse ostanke hrane.

« Vklopite funkcijo ,Hydro Self Clean” (Samodejno
¢is¢enje z vodo) za optimalno cis¢enje notranjih
povrsin.

- Zara ni treba ¢istiti, saj umazanija zgori od vro¢ine. To
funkcijo redno uporabljajte.

ODPRAVLJANJE TEZAV

Nikoli ne uporabljajte aparatov za ¢is¢enje s paro.
Ne uporabljajte jeklenih gobic, abrazivnih ¢istilnih
gobic ali abrazivnih/korozivnih istilnih sredstev, saj
bi ti lahko poskodovali povrsine aparata.

PRIBOR

Ves pribor lahko varno perete v pomivalnem stroju, z
izjemo kroznika Crisp.

Kroznik Crisp je treba ocistiti z vodo in blagim
sredstvom za pomivanje. Trdovratno umazanijo nezno
podrgnite s krpo. Pred ¢&is¢enjem vedno pocakajte, da se
kroznik Crisp ohladi.

Motnja

Pecica ne deluje.
Prekinitev napajanja.

Mozen vzrok

Izpad elektri¢ne energije.

Resitev

Preverite, ali je v vti¢nici elektri¢ni tok in ali je pecica
priklopljena na elektri¢cno napajanje.

Z izklopom in ponovnim vklopom pecice preverite, ali je
napaka Se vedno prisotna.

Ta pecica spusca zvoke, celo ko je
izklju¢ena.

Ventilator za ohlajanje deluje.

Odprite vrata ali pocakajte, da se postopek hlajenja
zakljudi.

Na zaslonu je prikazana ¢rka ,F* ki ji sledi
Stevilka.

Napaka programske opreme.

Obrnite se na najblizjo servisno sluzbo in navedite Stevilko,
ki sledi ¢rki ,F".

Do pravil uporabe, standardne dokumentacije in dodatnih informacij o izdelkih lahko dostopate na

naslednje nacine:
«  Uporabite kodo QR na izdelku.
z obiskom nase spletne strani docs.hotpoint.eu

«  Obrnete se lahko tudi na naso servisno sluzbo (telefonske Stevilke so navedene v servisni knjizici). Ko stopite
v stik z naso servisno sluzbo, navedite kode, ki so zapisane na identifikacijski plos¢ici izdelka.
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Priruénik vlasnika

HVALA STO STE KUPILI HOTPOINT ARISTON

@ PROIZVOD
Z ) Da biste dobili kompletniju podrsku, registrujte svoj

proizvod na veb stranivi www.register10.eu

SKENIRAJTE QR KOD NA SVOM
UREDAJU DA BISTE DOBILI VISE

A Pazljivo procitajte bezbednosna uputstva pre INFORMACIJA
upotrebe uredaja.
OPIS PROIZVODA
1. Kontrolna tabla
T ceeechececcnnnnns 2. Plocica za identifikaciju
(ne uklanjajte je)
. Mg | 3 Vrata
e — 4. Gornji grejac / grill
5. Light (Svetlo)
.......... 5 6. Obrtna ploca
2 .....
S — ) Y | 6
ﬂ N

SRS % ...... . . Y\
OPIS KONTROLNE TABLE
. g E'f] cee— L e °C/W @

o) - — —
R & B K ? B ow.®
i 2 3 4 5 7 8 9

1. UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE 4.NAZAD 7. PLUS DUGME ZA KRETANJE

Za ukljucivanje i iskljucivanje
pecnice ili za pauziranje ili prekid
rada.

2. MY MENU / DIREKTAN PRISTUP
FUNKCIJAMA

Za brz pristup funkcijama i meniju.
3. MINUS DUGME ZA KRETANJE

Za kretanje kroz meni i smanjivanje
podesavanja ili vrednosti funkcije.

Za povratak na prethodni ekran.
Omogucava promenu podesavanja
tokom pecenja.

5. EKRAN

6. 0K

Za potvrdu odabrane funkcije ili
postavljene vrednosti.

Za kretanje kroz meni i povecavanje
podesavanja ili vrednosti funkcije.
8. DIREKTAN PRISTUP OPCIJAMA/
FUNKCIJAMA

Za brz pristup funkcijama,
podedavanjima i omiljenim
funkcijama.

9. START

Za pokretanje funkcije koris¢enjem
navedenih ili osnovnih podesavanja.

Hotpoint
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DODACI

OBRTNA PLOCA

Kada je postavljena na svoje
postolje, staklena obrtna ploca se
moze koristiti za sve nacine
pripreme hrane.
Obrtna ploca se uvek mora koristiti kao podloga za
ostale posude i pribor.

NOSAC OBRTNE PLOCE

Nosac koristite samo za staklenu
obrtnu plocu.

Ne stavljajte drugi pribor na nosac.

ZICANA RESETKA

Omogucava vam da hranu stavite
blize rostilju, za savrSeno zapecenu
hranu.

Postavite Zicanu reSetku na obrtnu
ploc¢u, vodedi ra¢una na ne dolazi u
kontakt sa drugim povrsinama.

CRISP TANJIR

Samo za upotrebu sa odredenim
funkcijama.

Crisp tanjir se uvek mora postaviti
na sredinu staklene obrtne ploce i
moze se prethodno zagrejati kada

\

je prazan, samo pomocu posebne funkcije za ovu svrhu.

Stavite hranu direktno na Crisp tanjir (tanjir za stvaranje
hrskave korice).

DRSKA ZA CRISP TANJIR

\ Korisna je pri uklanjanju Crisp
\Q’xx

tanjira iz pecnice.
Koli¢ina i vrsta dodataka moze se razlikovati u zavisnosti od
kupljenog modela.

Na trzistu je dostupan razni dodatni pribor. Pre nego
sto kupovine, uverite se da je pogodan za upotrebu
u mikrotalasnoj pecnici i otporan na temperaturu
pecnice.

Metalne posude za hranu ili pi¢e ne treba nikada
koristiti za pripremu hrane u mikrotalasnoj pecnici.

POSUDA ZA KUVANJE NA PARI

Za kuvanje na pari hrane kao
""" 1 3to je ribaili povrée, stavite je u
korpu (2) i sipajte vodu za pice
..... 5 (100 ml) na dno posude za
kuvanje na pari (3) kako biste
dobili potrebnu koli¢inu pare.
Za barenje hrane kao sto je
krompir, testenina, pirinac
ili Zitarice, stavite je na dno
posude za kuvanje na pari
(korpa nije neophodna) i dodajte vodu za pice u koli¢ini
koja odgovara koli¢ini hrane koju kuvate.
Za najbolje rezultate, pokrijte posudu za kuvanje na pari
dobijenim poklopcem (1).
Posudu za kuvanje na pari uvek stavljajte na staklenu
obrtnu plocu i koristite je samo sa odgovaraju¢im
funkcijama za pripremu hrane ili sa funkcijom
mikrotalasa.
Donji deo posude za kuvanje na pari je takode
konstruisan da se koristi u kombinaciji sa posebnom
funkcijom ,Hydro Self Clean” (Hidro samocisc¢enje).

.....

Ostali dodaci koji nisu obezbedeni mogu se kupiti odvojeno u
postprodajnom servisu.

Uvek vodite ra¢una da hrana i pribor ne dodu u
kontakt sa unutrasnjim zidovima pecnice.

Uvek proverite da li obrtna plo¢a moze slobodno da
se okrece pre pustanja pecnice u rad. Vodite ra¢una
da ne izmestite obrtnu plocu prilikom stavljanja ili
uklanjanja drugog pribora.

56 Hol:poinl:

ARISTON



FUNKCIJE

MY MENU

Ove funkcije automatski biraju najbolji nacin
pripreme za sve vrste hrane.

W PODGREVANJE
-

Za podgrevanje gotove hrane koja je ili zamrznuta
ili na sobnoj temperaturi. Pe¢nica automatski izra¢cunava
podedavanja potrebna za postizanje najboljih rezultata

za najkrace vreme. Stavite hranu na tanjir ili posudu
bezbednu za mikrotalasnu upotrebu i otpornu na

toplotu.
HRANA TEZINA (g)
OBROKNATANJIRU 250500
ZAMRZNUTE LAZANJE 250-500
VODA 100-500
SUPA 200-800
Y2 CRISP

= Zabrzo podgrevanje i peenje zaledene hranei
za postizanje zlatne boje i hrskavosti. Uz ovu funkciju
upotrebljavajte samo prilozeni ,crisp tanjir”. Okrenite

hranu kada je navedeno.

HRANA TEZINA (g)
PIZZA [ZAMRZNUTA] 200-800
BURGERI 200 - 600
PRZENI KROMPIRICI [ZAMRZNUTI] 200-500
PILECI KOMADICI [ZAMRZNUTI] 100-500
RIBLJI STAPICI [ZAMRZNUTI] 100-500

Potreban pribor: Crisp tanijir, drska za crisp tanjir

" PRIPREMANJE

p—

Za brzu pripremu hrane i postizanje optimalnih

rezultata. Koristite posudu otpornu na toplotu pogodnu
za koris¢enje u mikrotalasnoj pecnici.

HRANA TEZINA (g)
PECENAPILETINA 800-1500
GRATINIRANI KROMPIR 200-1000
PUNJENO POVRCE 200-800
SVINJSKA REBRA 200-800
KAJGANA 100-500
POPCORN (KOKICE) 920

PARA

Za kuvanje hrane na pari, kao $to je povrce ili riba,
koristite dostavljenu posudu za kuvanje na pari. Hranu
ravnomerno rasporedite u korpi posude za kuvanje

na pari i sipajte pija¢u vodu (100 ml) na dno posude

za kuvanje na pari. Pe¢nica automatski izracunava
podesavanja potrebna za postizanje najboljih rezultata.
U toku pocetnog dela kuvanja, mikrotalasi stvaraju paru,
izazivajudi klju¢anje vode koja je dodata na dno posude
za kuvanje na pari.

HRANA TEZINA (g)
| KORENASTO POVRCE NA PARI 150-500
= MEKANO POVRCE NA PARI 150-500
-} POVRCE NA PARI [ZAMRZNUTO] 150-500
| RIBLJI FILEI NA PARI 150-500
5, ZIVINSKE GRUDI NA PARI 150-500

4 ;PIRINAC | TESTENINA
Za brzo kuvanje pirinca ili testenine. Ova funkcija
se sme koristiti samo u kombinaciji sa posudom za
kuvanje na pari.
Podesite preporuceno vreme za kuvanje pirinca ili
testenine u skladu sa tim.

HRANA PORCIJE TEZINA (g)
e i L
PIRINAC H 20
fit 300
fiee 400
,,,,,,,,, ; R
TESTENINA | PIRINAC L] 140
fit 210

Potreban pribor: Donji deo posude za kuvanje na pari i
poklopac
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— | MIKROTALASI
Za brzu pripremu hrane ili podgrevanje hrane ili

pica.
JACINA (W) PREPORUCENO ZA
Brzo podgrevanje pica ili hrane sa visokim sadrzajem
1000
vode.
800 Pripremanje povrca.
650 Pripremanje mesa i ribe.
Spremanje sosova sa mesom ili sosova sa sirom ili
500 e . P :
jajima. Da se zapeku pite sa mesom ili testenina.
Sporo, lagano kuvanje. Idealno za otapanje putera ili
350 .
¢okolade.
160 Odmrzavanje zamrznute hrane ili omek$avanje putera
ili sira.
90 Omeksavanje sladoleda.
RADNJA HRANA o JACINA (W) Trajanje (Min)
Podgrevanje 2 3olje 1000 1-2
. Krompir pire
Pod 1000 9-1
odgrevanje (1 kg)
Odrprza— Mleveno meso (500 160 1314
vanje 9)
Pripremanje  PatiSpanj 800 6-7
Pripremanje  Krem od jaja 650 11-12
Pripremanje  Mesna vekna 800 18-20

~| ROSTIL)J

Da se hrana zapece, pripremi na rostilju ili
gratinira. Preporucujemo da hranu okrenete tokom
pecenja.

HRANA Trajanje (Min.)

Tost 5-6

Prawns (Raci¢i) 18-22
Preporuceni pribor: Zi¢ana reetka
[<=| GRIL+MT

—— Za brzo kuvanje i gratiniranje hrane, uz
kombinaciju grill funkcija i mikrotalasa.

HRANA JACINA (W)  Trajanje (Min.)
Gratinirani krompir 650 20-22
Roavst chlc.ker) 650 4045
(Pecena piletina)

Preporuceni pribor: Zi¢ana reSetka
st CRISP

/" Da se hrana savrieno zapece i sa donje i sa gornje
strane. Ova funkcija se moze koristiti samo uz poseban
Crisp tanijir.

HRANA Trajanje (Min.)
Kola¢ sa kvascem 7-10
Hamburger 8-10%

* Okrenite hranu na polovini procesa pripreme.
Potreban pribor: Crisp tanjir, drska za Crisp tanjir

st DEFROST (ODMRZAVANJE)

Kako biste brzo odmrzli razli¢ite namirnice samo
navedite njihovu tezinu. Hranu treba staviti direktno
na staklenu obrtnu plocu, osim za Crisp odmrzavanje
hleba. Okrenite hranu kada je navedeno.

CRISP ODMRZAVANJE HLEBA

Ova ekskluzivna funkcija vam omogucava da odmrznete
zamrznuti hleb. Kombinovanjem tehnologija Defrost
(odmrzavanje) i Crisp, vas hleb ¢e imati ukus i ostavljati
utisak kao da je sveze pecen. Koristite ovu funkciju za
brzo odmrzavanje i podgrevanje zamrznutih zemicki,
bageta i kroasana. Crisp tanjir mora da se koristi u
kombinaciji sa ovom funkcijom, direktno postavljen na
zZicanu reSetku.

R — o TEZNAG)
TAJMIRANO ODMRZAVANJE _
&5 MESO 100-2000
&» ZIVINA 100-2500
ﬂq_%( RIBA 100-1500
g ﬁFeItS)Z)BREAD DEFROST (Crisp odmrzavanje 50-500

/W JACINA (°C/W)
Za uredivanje vrednosti vremena funkcija.

TAJMER/MINUTNI PODSETNIK
Za uredivanje vrednosti vremena funkcija.
{;,) Hidro samociscenje

Dejstvo pare koja se otpusta tokom ovog
posebnog ciklusa ¢is¢enja omogucava lako uklanjanje
prljavstine i ostataka hrane. Sipajte Solju vode za piée
u posudu otpornu na mikrotalasnu pecnicu i aktivirajte
funkciju.

OMILJENO

Za pozivanje liste 10 omiljenih funkcija.

PODESAVANJA

Za prilagodavanje podesavanja pecnice.
Kada je aktiviran rezim ,ECO", osvetljenost ekrana ¢e se

smanjiti radi ustede energije i sijalica e se iskljuciti nakon 1
minuta.

Kada je ,DEMO" podeseno na ,On" (ukljuceno), sve komande
su aktivne i meniji dostupni, ali se pecnica ne zagreva. Za
deaktiviranje ovog reZzima pristupite postavci ,DEMO" iz
menija ,PODESAVANJA" i izaberite ,iskljuceno”.

Izborom opcije ,FAB. PODESAVANJA" proizvod se iskljucuje i
zatim vraca na prvo ukljucivanje. Izbrisace se sva podesavanja.
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. SR

PRVA UPOTREBA

1. ODABIR JEZIKA

Treba da podesite jezik i vreme prilikom prvog
ukljuc¢ivanja uredaja: Na ekranu ¢e se prikazati,English”.

Srpski
Pritisnite + ili — kako biste se kretali kroz listu
raspolozivih jezika i odaberite odgovarajuci.

Pritisnite  da potvrdite izbor.

Obratite paznju na sledece: Jezik je moguce kasnije promeniti
izborom stavke ,JEZIK" u meniju ,PODESAVANJA', koji je dostupan
pritiskom na 3 .

2. PODESITE VREME

Nakon 3to ste izabrali jezik, treba da podesite trenutno
vreme: Na ekranu ¢e poceti da trepere dve brojke koje
oznacavaju casove.

Lann
o
SAT
Pritisnite + ili — da podesite trenutni sat i pritisnite

[ : Na displeju ¢e poceti da trepere dve cifre koje
oznacavaju minute.

SVAKODNEVNA UPOTREBA

Pritisnite + ili — da biste podesili minute, a zatim
pritisnite [ za potvrdu.

Obratite paznju na sledece: Moze biti potrebno da ponovo
podesite vreme nakon duzih prekida u napajanju elektricnom
energijom. lzaberite ,SAT" u meniju ,PODESAVANJA", koji je
dostupan pritiskom na € .

3. CISCENJE PECNICE

Nova pecnica moze ispustati mirise zaostale nakon
procesa proizvodnje: to je sasvim normalno. Pre nego
$to zapocnete pripremu hrane, preporuc¢ujemo vam
da ocistite praznu pecnicu kako biste eliminisali sve
neprijatne mirise.

Uklonite zastitne kartone i folije iz pecnice i uklonite sve
dodatke iz unutradnjosti pecnice.

Aktivirajte funkciju ,Hydro Self Clean” Sledite uputstva
za pravilno koris¢enje ove funkcije.

Obratite paznju na sledece: Preporucuje se provetravanje
prostorije nakon prve upotrebe uredaja.

1. IZABERITE FUNKCIJU

Pritisnite da ukljucite peénicu: na ekranu ce se
prikazati poslednje pokrenuta glavna funkcija ili glavni
meni.

Funkcije je moguce izabrati pritiskom na ikonu za neku
od glavnih funkcija ili kretanjem kroz meni.

Za izbor funkcije koja se nalazi u meniju, pritisnite + il
— daizaberete onu koju Zelite, a zatim pritisnite 1 da
potvrdite.

Obratite paznju na sledece: Kada je funkcija izabrana, displej
e preporuciti najpogodniji nivo za svaku funkciju.

2. PODESAVANJE FUNKCIJE

Nakon $to ste odabrali Zeljenu funkciju, mozete
izmeniti njena podesavanja. Na ekranu e se pojaviti
podesdavanja koja se mogu pojedinac¢no menjati.
Pritiskanje << omogucava vam da promenite prethodna
podesdavanja.

JACINA

TR

won ”
[

SNAGAMIKROTAL.

Kada na ekranu treperi vrednost, pritisnite + ili — da
biste je promenili, zatim pritisnite f da nastavite sa
slede¢im podesavanjima (ako je moguce).

TRAJANJE
PR
- o - - S
TRAJANJE
Kada na ekranu treperi @& ikona, pritisnite 4 ili — da

biste podesili Zeljeno vreme kuvanja i zatim pritisnite
M da potvrdite.

Obratite paZznju na sledece: Vreme kuvanja koje je postavljeno
tokom kuvanja moZete da podesite pritiskom na ® : pritisnite
+ ili — da biste ga izmenili i zatim pritisnite [ da potvrdite.

Za funkcije koje ne koriste mikrotalase, ne morate da

podesite vreme pripreme hrane ukoliko zelite da ru¢no

upravljate istim (bez merenja vremena): Pritisnite & ili
[>] za potvrdu i pokretanje funkcije.

Biranjem ovog reZima ne mozete da programirate

odloZeno pokretanje.

. MY MENU

Ove funkcije automatski biraju najbolji rezim kuvanja,

jacinu i trajanje za sva raspoloziva jela.

Kada je to potrebno, jednostavno naznacite

karakteristike hrane kako biste postigli optimalni

rezultat.
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TEZINA / PORCLJE

X
\\Kg// X I_%
2 W =N
KILOGRAMI ’

Za pravilno podesavanje funkcije pratite naznake
na displeju. Kada je zahtevano, pritisnite 4 ili —
da podesite Zeljenu vrednost i zatim pritisnite [ za
potvrdu.

STEPEN KUVANJA

Kod My Menu funkcija je moguce podesiti stepen
kuvanja.

2N

7N

N 7

STEPEN KUVANJA

Kada je zahtevano, pritisnite + ili — da izaberete Zeljeni
nivo izmedu Light/Low (slab/nizak) (-1) i Extra/High
(dodatni/visok) (+1). Pritisnite & ili [>] za potvrdu i
pokretanje funkcije.

3. AKTIVIRANJE FUNKCLJE

Ako u bilo kom trenutku podrazumevane vrednosti
odgovaraju zeljenim ili kada primenite Zeljena
podesavanja, pritisnite [>] za aktiviranje funkcije.

Svaki put kada se ponovo pritisne [> , vreme pripreme
hrane ce se produziti za dodatnih 30 sekundi.

Tokom faze odlaganja, pritiskom na [>] pecnica ¢e
vas upitati da li Zelite da preskocite ovu fazu i odmah
pokrenete funkciju.

Obratite paznju na sledece: Aktiviranu funkciju mozete
zaustaviti u bilo kom trenutku pritiskom na .

Ako je pecnica zagrejana, a funkcija zahteva odredenu
maksimalnu temperaturu, na displeju ¢e se prikazati
poruka. Pritisnite << da se vratite na prethodni ekran

i izaberete drugu funkciju ili sacekajte da se potpuno
ohladi.

JET START

Kada je rerna iskljucena, pritisnite [ da aktivirate
pripremu hrane uz funkciju mikrotalasa koja je
podesena na punu jac¢inu (1000 W) za 30 sekundi.

4. PAUZ|RAJTE KUVANJE/OKRENITE ILI
PROMESAJTE HRANU

PAUZA

Otvaranjem vrata Ce se privremeno pauzirati kuvanje
deaktiviranjem grejaca.

Za nastavak kuvanja, zatvorite vrata i pritisnite [>] .

Obratite paznju na sledece: Tokom funkcija ,My Menu” vrata
otvarajte samo kada je to zahtevano.

TURN OR STIR FOOD (OKRENITE ILI PROMESAJTE
HRANU)

Neki recepti za My Menu zahtevaju da se hrana okrene
ili promesa tokom pripreme.

LY aee
1 1 o 1

OKRENITE HRANU

Oglasice se zvucni signal i na ekranu se prikazuje sta je

C

potrebno uraditi.

Otvorite vrata, izvrSite zahtevanu radnju koja je
prikazana na ekranu i zatvorite vrata, zatim pritisnite

[>] da nastavite sa kuvanjem.
Obratite paznju na sledece: Kada je potrebno okretanje ili
mesanje, nakon 2 minuta, ¢ak i kad se ne izvrsi nikakva radnja,
pecnica Ce nastaviti sa pripremom hrane.

5. ZAVRSETAK PRIPREME HRANE

Oglasice se zvucni signal i na ekranu ¢e se prikazati
kada je hrana gotova.

—JJ&

KRAJ
Pritisnite [>] da nastavite sa kuvanjem u ru¢nom
rezimu dodavanjem vremena u koracima od 30 sekundi
(kod funkcija sa mikrotalasima) ili 5 minuta (bez
mikrotalasa) ili pritisnite 4+ da produzite vreme kuvanja
podedavanjem novog trajanja. U oba slucaja e se
zadrzati parametri kuvanja.

Pritiskom na [ ili [»] se ponovo pokrece kuvanje.
.OMILJENO

Da bi se olak3alo kori$¢enje pecnice, ona moze da
sacuva do 10 vasih omiljenih funkcija.

Po zavrSetku kuvanja, ekran ¢e vam ponuditi da
sacuvate funkciju pod brojem od 1 do 10 na listi vasih
omiljenih funkcija.

—JJ&
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DODAJ OMILJENO?

Ako Zelite da sac¢uvate funkciju kao omiljenu i sacuvate
aktuelna podesavanja za dalje koriséenje, pritisnite & ,
a u suprotnom pritisnite << da ignorisete zahtev.

Kada [ pritisnete, pritisnite + ili — da izaberete
polozaj broja, a zatim pritisnite [ da potvrdite.
Obratite paznju na sledece: Ako je memorija popunjena ili je
izabrani broj vec iskoris¢en, pecnica ¢e vas upitati da potvrdite
zamenu prethodne funkdcije.

Da biste kasnije pozvali funkcije koje ste sacuvali,
pritisnite v¥ : Ekran ¢e prikazati listu vasih omiljenih
funkcija.

2N

2. Vegetables (Povrce)

Pritisnite + ili — da izaberete funkciju, potvrdite

pritiskom na [ , a zatim pritisnite [ da aktivirate.

. HIDRO SAMOCISCENJE

Uklonite sav dodatni pribor (osim staklene obrtne

ploce) iz mikrotalasne pecnice pre aktiviranja funkcije.

Pritisnite % da pristupite funkciji,,Hydro Smart Clean”.
€,
FL2Zs

. |
Hidro samociscenje
Pritisnite [>) da aktivirate funkciju ¢is¢enja: displej se
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redom prikazati radnje koje treba izvrsiti pre pocetka
¢is¢enja. Pritisnite 1 u bilo kom trenutku kada zavrsite.
Kada je to potrebno, sipajte ¢asu pijace vode samo

u donji deo priloZzene posude za kuvanje na pariili u
posudu koja je otporna na mikrotalase, a zatim zatvorite
vrata.

Nakon poslednje potvrde, pritisnite [>] da pokrenete
ciklus cis¢enje.

Po zavrsetku, uklonite posudu, zavrsite sa ¢is¢enjem
pomocu meke krpe i zatim osusite unutrasnjost pecnice
krpom sa mikrovlaknima.

. MINUTE-MINDER

Kada je pecnica iskljucena, ekran se moze koristiti kao
tajmer. Da biste aktivirali ovu funkciju, uverite se da je

pecnica isklju¢ena i zatim pritisnite + ili — : lkona ® ¢e
treperiti na ekranu.
Pritisnite + ili — da podesite zeljeno trajanje, a zatim

pritisnite & da aktivirate tajmer.

Zvucni signal Ce se oglasiti, a na ekranu ce se prikazati
kada minute-minder (tajmer za minute) zavrsi
odbrojavanje izabranog vremena.

O]
"min
Fod
MINUTE-MINDER

Kada se aktivira minuteminder, takode mozete da
izaberete i aktivirate funkciju. Pritisnite da ukljucite
pecnicu i zatim izaberite zeljenu funkciju.

. SR
Kada se funkcija pokrene, tajmer ¢e nastaviti automatski
da odbrojava izabrano vreme nezavisno, bez ikakvog
uticaja na funkciju.

Tokom ove faze, nije moguce videti minutni podsetnik
(bi¢e prikazana samo ikona ® ), koji ¢e nastaviti da
odbrojava u pozadini. Da povratite ekran za minute-
minder pritisnite da biste zaustavili trenutno aktivnu
funkciju.

. BLOKADA TASTERA
Da biste zakljucali tastaturu, pritisnite i zadrzite <<

najmanje pet sekundi. Ovo ponovite da otkljucate
tastaturu.

s O
| ® =0 B0
BLOKADATASTERA

Obratite paznju na sledece: Ova funkcija moZe da se ukljuci i
tokom pecenja. Iz bezbednosnih razloga, pec¢nica se moze
iskljuciti u bilo kom trenutku pritiskom na .
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TABELA ZA PECENJE

HRANA FUNKCIJA JACINA (W) VREME (MIN) DODACI
PatiSpanj g - 7-15 @
Vocna pita g - 12-20 @
Kolacici =z - 4-6 =
Pikantne pite ili kis-loren (1 - 1.2 kg) g - 18-25 @
Gotova jela (250 - 500 g) = 800 4-7 -
Lazanje/zapelena pasta 5 350-500 15-25 m
Zamrznute lazanje (500 - 700 g) IE] 500 - 800 14 - 20 -
Pica (400 - 500 g) =] - 10-12 =
Meso (odresci, $nicle) 5 500 10-15
Zivinsko meso (celo, 800 g - 1,5 kg) 5 350 - 500 30-45*
Pileci komadi i fileti 7] | 350-500 10-17
Pecenje (800 g - 1,2 kg) EW 350 - 500 25-40* m
Kobasice/cevapi lf] - 20-40* m
Kobasice/Hamburgeri g - 6-16* ©**
Riba (odresci ili fileti) E 160 - 350 15-20%
Celariba (800 g - 1,2 kg) 5 160 - 350 20-30* m
Peceni krompiri (600 g - 1 kg) gfl 350 - 500 30-50* m
Peceni krompir u komadima (500 g - 800 g) g - 20-30 @
Pecene jabuke 5 160 - 350 15-25

* Okrenite hrana na polovini kuvanja

** Predzagrevaijte crisp tanjir 3 do 5 minuta

= — Naad

S = =
FUNKCLE Grill + Mi (Rostilj +

. . . ) . ri icrowave (Rostilj
Gril Mikrotal

Crisp rilovanje ikrotalasi Mikrotalasi)

DODACI
Zi¢ana reSetka Crisp tanjir
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CISCENJE

Proverite da li se uredaj ohladio pre nego sto
zapocnete odrzavanje ili ¢is¢enje.

UNUTRASNJE | SPOLJASNJE POVRSINE

« Povrsine cistite vlaznom krpom od mikrofibera.
Ukoliko su veoma prljave, dodajte nekoliko kapi pH-

neutralnog deterdzenta. Na kraju obrisite suvom krpom.

- Staklo na vratima Cistite odgovaraju¢im te¢nim
deterdZzentom.

+ U redovnim intervalima ili u sluc¢aju prosipanja,
uklonite obrtnu ploc¢u i nosac kako biste o¢istili dno
pecnice i uklonili sve ostatke hrane.

« Aktivirajte funkciju ,Hydro Self Clean” (Hidro
samociscenje) za optimalno ¢is¢enje unutrasnjih
povrsina.

« Rostilj nije potrebno distiti, jer intenzivna toplota

sagoreva svu prljavstinu. Ovu funkciju redovno koristite.

OTKLANJANJE PROBLEMA

Nikada ne koristite opremu za cis¢enje parom.
Ne koristite vunene zice, abrazivne sundere ili
abrazivna/korozivna sredstva za ¢iS¢enje, jer oni
mogu da ostete povrsinu uredaja.

DODACI

Sav pribor, osim Crisp tanjira, je bezbedan za koris¢enje
u masini za pranje sudova.

Crisp tanjir treba Cistiti u vodi sa blagim deterdzentom.
Za upornu prljavstinu, nezno trljajte krpom. Uvek
ostavite Crisp tanjir da se ohladi pre Cis¢enja.

Problem Moguci uzrok

Nestanak struje.
Pecnica ne radi.

Isklju¢enje iz elektri¢ne mreze.

Pec¢nica proizvodi zvuk ¢ak i kada je
isklju¢ena.

Na displeju se prikazuje slovo ,F” uz broj. ~ Softverska greska.

Ventilator za hladenje radi.

Resenje

Proverite da li postoji dovod elektri¢ne energije i dali je
pecnica priklju¢ena na elektri¢cnu mrezu.

Iskljucite pecnicu i ponovo je ukljucite kako biste proverili
da li je kvar i dalje prisutan.

Otvorite vrata ili sacekajte da se zavrsi proces hladenja.

Kontaktirajte najblizi Postprodajni servis za klijente i recite
im broj koji se pojavljuje uz slovo ,F"

Smernice, standardna dokumentacija i dodatne informacije o proizvodu se mogu nadi:

«  Pomocu QR koda na proizvodu
«  nana$em veb sajtu docs.hotpoint.eu

- Takode, mozete kontaktirati nas postprodajni servis (broj se nalazi u garantnoj knjizici). Prilikom
kontaktiranja naseg postprodajnog servisa, navedite Sifru koja se nalazi na plocici za identifikaciju proizvoda.
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